

debreceni

független Újság

politikai napilap

„Halló, Budapest” ma a Vígyszínházban.

Magyar!

Világhírű művészek játszanak!

Magyar!

Északon továbbfolyik az olasz előnyomulás, délen az esőzés miatt megállott az offenzíva

Rendkívüli jelentőségű megbeszélések Mussolini, Laval és az angol nagykövetek között — Laval nyilatkozott Anglia mellett — Titulescu támadása Magyarország és Ausztria ellen a támogatási alb.zottságban

Asmara, október 18. Az olasz csapatok készen állanak az újabb előnyomulásra. Az arevonat mögötti szolgálatok berendezését már teljesen befejezték. A repülőgépek pontosan megállapítják az ellenség helyzetét.

Az újabb előretörés, amely Aduatól kiindulva délnek halad,

már közvetlen küszöbön áll.

London, október 18. Mint a Reuter-iroda Addis-Abeaból jelelti, az olaszok Makale felé vonulnak előre és előőrseik már a várostól 30 km.-nyire vannak. Szejum hereeg csapatai »tervszerűen« viszávonulnak és így nem lehet tudni, hogy egyáltalán szándékszik-e védeni Makale. Mint a Reuter-iroda Dzsibutiból jelenti,

az abesszinek elvágták egy olasz hadioszlop útját, amely a Havas folyóhoz próbált eljut-

ni, hogy ott támpontot létesítsen. Az olaszok heves harc után visszazorították az abesszinek.

A Danakil-törzs harcossai megmérgezték a sivatag forrásait, hogy megnehezítsék az olaszok előnyomulását. Az olaszok ennek ellenére hihetetlen gyorsasággal utakat építenek távezerségük számára a dzsibuti—addis-abebai vasútvonal felé.

Róma, október 18. A sajtó- és propagandaminisztérium a következő 23. sz. jelentést adta ki a keletafrikai helyzetről:

De Bono tábornok táviratilag közli, hogy a repülők felderítő munkáján kívül sem a keletafrikai, sem a Szomáli hadszíntérről semmi jelentenivalója nincs. A törzsfőnökök, a lakosság és az egyházközségek behódolása tovább tart.

újabb esőzés kezdődött, amely egyelőre lehetetlenné teszi a hadműveleteket. Az abesszin főhadiszállás megállapítása szerint az olasz csapatok általában

20 kilométerrel tolták előre frontjukat.

A híradás megnyugtatóan hatott Harar lakosságára. Azok közül, akik az olasz előnyomulás hírére a hegyek közé menekültek, egyes csoportok visszatértek a városba. A csapatok körében csaldódtan beszélnek arról, hogy

nem sikerül meglepő rajtaütéseket

végrehajtani az olaszok ellen,

mert Graziani tábornok repülőosztái állandó felderítő úton vannak a tartomány belsejében és minden csapatmozdulatot előre jeleznek. Ugyanez az oka, hogy az abesszin reguláris csapatok nem hagyják el előkészített és fedett állásaikat.

Harar kormányzója ma elrendelte, hogy az itteni görög szállodatulajdonos nyissa ki hoteljét és ismét indítsa meg annak félbeszakadt üzemét. Repülőátadások ellen védelmül egy gépfegyvert adott neki, amelyet a szálloda erkélyen állítottak fel.

A meg-megújuló záporok, mint az ég üzenete

London, október 18. Sir Percival Philips, a Daily Telegraph híres tudósítója nagyon érdekes tudósítást küldött Dzsibutiból az ogadeni hadműveletek állásáról. Sir Percival Philips megállapítja, ha Mussolini várt volna októberig, akkor

sokkal jobb eredményt ért volna el. Azonban propagandaokokból túlhamar megindult az olaszok hadjárata és nem számoltak azzal, hogy az esős évszak megszüntével egy rövidebb, de zivatarkban gazdag második esős évszak következik be. Ez most megtörtént. Ennek következtében az utak teljesen járhatatlannokká váltak.

A homok szörnyű sártengerre változott

és ebbe a sártengerbe belesárgadnak az olaszok hadifelszerelési. Mindenfelé látni a sárbaragadt és mozdulatlanságra kárthatott hadikocsikat, tankokat és ágyúkat. Az abesszinek ezt a

záporosít, amely már napok óta irgalmatlanul zuhog.

az ég üzenetének fogják fel és úgy magyarázzák, hogy az Ur isten ezzel is segíti őket.

Ezalatt az abesszin császárnak módja van arra, hogy összevonja csapatait a magasabban fekvő fensíkokon. Az abesszin csapatoknak ez az összevonása, mióta az olaszok nem tudnak mozdulni a zápor következtében,

teljesen zavartalanul follik.

Ezenkívül a négusnak módja van rá, hogy kiosza a csapatok között a teljesen modern puskákat, amelyek állandóan hatalmas szállítmányokban érkeznek Berbarából Britszomálián keresztül. Sir Percival Philips megállapítása szerint csak a legutóbbi napok folyamán száz tonna hadianyag érkezett erre a frontszakaszra az abesszinek számára.

Az olaszok elfoglalták Gerlogubit

Róma, október 18. Mint a Messagero írja, Harar vidékén újra megkezdődött az esőzés. Ez a körülmény feltartóztatja Graziani tábornok csapatainak továbbnyo-

mulását. A csapatok elfoglalták Gerlogubit, de egyelőre nem folytatják előrehatolásukat. Az esőzés valószínűleg még két hétig tart.

Az olasz repülők meghiusítják az abesszin rajtaütéseket

Harar, október 18. Nasibu tábornok, a déli abesszin front főparancsnoka, ma jelentést tett közzé, amely szerint Ogaden tartományban az olaszok elő-

nyomulása megállt. (Ugyanezt a tényt olasz forrásból is jelentették. A hadműveletek időleges megszakadásának oka az, hogy Ogaden tartományban

A Kossuth-párt vasárnap d. u. tél 4-kor nagygyűlést tart a Korona termében

Felszólalnak: NAGY VINCE, BUZA BARNA, RUPERT REZSŐ, THURY LEVENTE
Pártiroda: Hunyadi ucca 2. szám. Royal-épület. Telefon: 12-15.

Kétszer akasztotta fel magát egy tönkrement sertéskereskedő — míg sikerült meghálnia

Megrendítő öngyilkosság történt péntekre virradóra Debrecenben. Vadász József sertéskereskedő Hűvelyes uca 4. sz. alatti lakos felakasztotta magát és mire észrevették, már halott volt.

Vadász József, a korrekt és szorgalmas kereskedő mintaképe volt. Jómódban élt családjával, de az utóbbi években üzletei nem sikerültek.

*az árhullámzások jellemzőit
vagygonát és mindenét el-
vesztette.*

Emiatt búskomor volt, de családja nem gondolta, hogy ilyen végzetes terveket sző az agyában.

Pénteken hajnalban Vadász József csendesen felkelt ágyából, kiment a kamarába és végrehajtotta sötét tervét. Az első kísérlet nem sikerült. A mintegy 110 kilós hatalmas embert a kampós szeg nem bírta el és

*Vadász József a hurokkal a
nyakán a földre zuhant.*

Ez sem jőzönitotta ki azonban az elkeseredett embert, aki a kamara egy másik helyére ment, jó erősen bevverte a falba a kampós szeget és ismétellen felakasztotta magát.

Most már sikerült elérnie célját és pár pere mulva holtan függött a kamara zugában.

Vadász József fiainak feltűnt édesapjuk hosszas távolléte és ag-

gódva keresésére indultak. Előbb a félreeső helyen keresték, majd eljutottak a kamrába, ahol döbbenetes látvány tárult eléjük. Gyorsan elvágták a kötelet, orvosért küld-

Letépte az uccán a télszoknyát az ura csábítójáról

Kiss Sándor debreceni munkás felesége került pénteken a bíróság elé. Az volt a vád ellene, hogy az uccán meglátadott egy fiatal leányt Andirkó Esztert és esernyővel súlyosan bántalmazta.

A tárgyaláson a bíróság ismertetette a feljelentést, melyben Andirkó Eszter háztartásbeli alkalmazott előadta, hogy éppen a piaci vásárlásról tért hazafelé, amikor az uccán találkozott Kiss Sándorral. Az asszony hirtelen nekirohant és minden bevezető nélkül kiáltozni kezdett:

— Te vagy az a cédő, aki elcsábítottad az uramat!

A leány tiltakozni próbált, de hasztalan, mert az asszony megragadta és úgy a falhoz dobta, hogy a kosarából kihullott minden, a zöldségek, a gyümölcs és nyolc darab tojás, ami rögtön szétlapult az aszfalton. Ez azonban nem volt elég, mert

a kezében lévő esernyővel is többször rásújt Andirkó Eszterre,

tek, de segíteni már nem lehetett. *A test még meleg volt, élet azonban már nem volt benne.* Búcsulevelet is hagyott hátra Vadász József, aki megírta, hogy nem bírja tovább elviselni az anyagi csapásokat és inkább a halálba menekül.

Mivel az öngyilkosság ténye kétségtelenül megállapítható volt, az ügyészség a temetésre az engedélyt megadta és Vadász Józsefet pénteken délután 3 órakor nagy részvét mellett el is temették.

akinek karját érték az ütések. A leány igyekezett elmenekülni asszony elől, de az belekapaszkodott és szoknyájánál fogva akarta visszatartani.

A heves ráncigálás közben *a szoknya keltészakadt és a közelben lévő osztatlan derűtségére Andirkó Eszter ottmaradt az uccán fél szoknyában.*

Végre nagynehezen sikerült elmenekülnie és befutott egy kapu alá, ahová egy ismeretlen nő utánavitte a leszakadt ruhadarabot, amit hevenyészett öltésekkel hozavarrt a ruhájához és hazasietett.

Másnap megtette a feljelentést Kiss Sándorné ellen és így került az ügy pénteken Janka Dezső járásbíró elé. A tárgyaláson az asszony beismerte tettének elkövetését, de azzal védekezett, hogy felindultságában támada meg a leányt. Elmondotta, hogy férje az utóbbi időben sokat kimaradozott hazulról, utánajárt a dolognak és megállapította, hogy az ura An-

Használt és javított
VARRÓGÉPEK RÉSZLETRE IS
SCHENKENGELNÉL Piac u. 89.
kaphatók.

dirkó Eszterrel tölti az idejét.

Többször felszólította a leányt, hogy hagyjon békét férjének, de az nem teljesítette kérését, sőt egyre kihívóbban viselkedett vele szemben. Akkor is, amikor az uccán találkoztak, a leány gúnyosan mosolygott rá és ez bősztette fel annyira, hogy nekirohant és megverte.

A bíróság több tanút hallgatott ki az ügyben, majd meghozta az ítéletet és az enyhítő körülmények figyelembevételével harminc pengő pénzbüntetéssel sújtotta Kiss Sándornét, aki megnyugodott az ítéletben.

77 éves embert gyanúsítanak szaharincsempézzéssel

Pénteken a déli órákban kísérték be a debreceni ügyészségi fogházba Feltmann Ferenc 77 éves hajdúhadházi lakost, aki szaharincsempészség gyanúja alatt áll. Lakásán és kertjében elásva másfél kiló szaharint találtak a pénzügyőrök. Az öregember igen furcsa védekezést adott elő a különös lelet előkezelésekor. Kijelentette, hogy a talált szaharintból 108 gramm valóban az ő tulajdona, vette, de a többi egy Weissné nevű asszonyé, aki azt a Feltmann tudta nélkül elásta a kertben. Feltmann a vizsgálóbíró kihallgatta és szabadlábra helyezte, egyben közölte vele, hogy ellene az eljárás szaharinkihágás miatt megindult.

A FÜGGETLEN UJSÁG
hírdetéseit mindig eredményesek!



Remek magyar
zenés vígjáték.

Magyari Imre
200 cigánnyal!

Kabos Gyula és Bársony Rózsi a HALLO BUDAPEST főszereplői.



A két hős.

Játszák még: Steiániai Imre, Svéd Sándor, Szedő Miklós, Békeffy László, Pelhő Attila,
Vaszary Piroska stb. mind a legjobbakkal.

Vígyszínház: Vasárnap 3, 5, 7 és 9 ó., hétköznap 5, 7 és 9 ó.



Németh Mária
Gyenge Anna
Hubay Jenő
Dohnányi Ernő
is játszanak!

Óriási bombavelők rohamozzák az abesszín csapatösszevonásokat

London, okt. 18. Aduában a Daily Mail haditudósítója szerint lázas katonai tevékenység folyik s

az olasz légihaderő felderítő repülést végez a harrari és az ogadani sivatagig terjedő óriási területen.

Az olasz légi haderő ilyen módon akadályozza az abesszín csapatösszevonásokat. Az aduai repülőterén a londoni távlandvarok pontosságával és az on-

nan induló vonatok sűrűségével repülnek fel az óriási hárommotoros bombavelők és a karcsú felderítő gépek. A raktárak előtt a tehergépkocsik beláthatatlan sora kigyózik, hogy szállítmányokat rakjon ki. Legelőbbször már az olasz repülőgépek berregése is elegendő, hogy szétugrassa az abesszín csapatokat. De ha nem elegendő, a gépek alacsonyra szállnak és gépfegyvertűz alá veszik az abesszín harcosokat.

Fogalmuk sincs az etiópoknak a modern fegyvernemekről

London, okt. 18. Virgin svéd tábornok, a négyes egykori katonai tanácsadója Abessziniából jövet a kéniai angol gyarmat fővárosába, Mombasszába érkezett. Ujságírók előtt kijelentette, hogy csakis azért hagyta el Adisz-Ababát, mert

nem tudta elviselni a magaslati levegőt.

Virgin tábornok a legnagyobb elismeréssel nyilatkozott az abesszín harcosok katonai erényeiről, hozzátette azonban, hogy sajnos, az abesszín katonáknak fogalmuk sincs a modern

fegyvernemekről s

állandóan közelharcot akarnak folytatni,

mert még nincs elegendő tapasztalatuk. Az olasz csapatok a legközelebbi jövőben minden bizonnyal további katonai sikereket érnek majd el s az olasz offenzíva csak akkor jut majd holtpontra, ha az abesszín harcosok már

küismerték a modern hadviselést

s a nyílt hadakozás helyett áttérnek a guerrillaharcra.

Lázás harci készülődés az olasz-libiai határon

Alexandria, október 18. Az angol katonai hatóságok lázas sietséggel folytatják egész Egyiptomban a katonai készülődéseket. Mindennap tömegesen érkeznek a fegyver- és löszerszállítmányok.

Ágyuk, tankok és repülőgépek s állítólag már 1500 hadirepülőgép

van az abukiri hadirepülőközpontban.

Egyiptom nyugati részén a libiai határ felé erődöket építenek. Csülörtökön újabb 4000 főnyi katonaság érkezett a Szezei csatornába és ottmarad a csatorna őrzetére.

Titulescu Magyarország és Ausztria ellen

Genf, október 18. A kölcsönös támogatási albizottság ülésének során Titulescu módosító indítványt terjesztett elő a határozati javaslatokhoz. Indítványában azt kívánta, hogy tegyenek megkülönböztetést a megtorló intézkedésekhez csatlakozó s az azokhoz hozzá nem járuló államok között. Indítványozta, hogy

Ausztriával és Magyarországgal szemben csökkenteni kellene a számukra eddig biztosított kontingenseket.

A lengyel kiküldött ellenző felszólalását erősen támogatta Délafrika, valamint Spanyolország képviselője. A bizottság tagjainak többsége azonban helyt adott Titulescu indítványának.

Az angol nagykövet Mussoliniról

Róma, okt. 18. Mussolini ma fogadta a francia, argentinai és az angol nagykövetet. Különösen nagyjelentőséget tulajdonítanak Rómában az angol nagykövettel lefolyt megbeszélésnek. A megbeszélés tartalmáról eddig még semmit sem lehetett megtudni. Annyi azonban megállapítható, hogy a megbeszélés kielégítő lefolyású

volt.

Minden valószínűség szerint ez alkalommal megvitaták az angol flotta visszavonásának lehetőségét és ezzel kapcsolatban állítólag szóba került az egyiptomi határon és a tripoliszi Kirenaika tartományban összevont olasz csapatok létszámának csökkentése.

ANGLIA NYUGTALAN

London, okt. 18. Laval miniszterelnök ma délután 40 percig tartó beszédet tartott a párisi angol nagykövettel.

A Reuter-iroda párisi levelezője francia forrásból úgy értesül, hogy Laval még a találkozás előtt elhatározta, hogy arra az angol kérdésre, hogy olasz támadás esetén tengerészeti segítséget nyújt-e Franciaország Angliának, azt feleli:

Igen, ha Önök hasonlóképpen járnak el franciáország elleni támadás esetén.

Csak aztán dől el, hogy a nagykövet megadhatja-e még ma ezt az ígéretet. Mielőtt értesült francia körök feltétlenül bíznak abban, hogy létrejön a francia-angol megegyezés, de azért Laval

még nem hagyta abba erőfeszítéseit, hogy Mussolinit béketárgyalásokra bírja.

A Press Association és az esti lapok illetékes helyről kapott felvilágosítás alapján ezvbehangozóan kiemelik, hogy

Angliában nagy nyugtalanságot kelt az angol célokat s indokokat félremagyarázó olasz sajtópropaganda.

Hangoztatják Londonban, hogy az angol kormány sohasem javasolt Olaszország ellen sem katonai megtorlásokat, sem ostromzárakat, sem a Szezei csatorna, vagy a vöröstenegeri kikötő elzárását s mindezt közölte Mussolinival. A Földközi tengeri angol hadihajók visszavonásához angol felfogás

szerint a helyzet enyhítésére volna szükség. Hangoztatják Londonban, hogy

a libiai olasz csapatösszevonások

Laval nyilatkozott — Anglia mellett

London, október 18. Mint a Reuter-iroda Párisból értesül, Laval ma este az angol nagykövetnek adott válaszában

félremagyarázhatatlan világossággal kötelezettséget vállalt az alapokmány 16. szakaszának 3. pontján alapuló kötelezettségek teljesítésére, ha Angliát olasz támadás érné.

Ugyanekkor megjegyezte Laval, hogy nem tart ettől az eshetőségtől, mert 1. Londonból és Rómából egyaránt megnyugtató kijelentéseket kapott, amelyek szerint a két hatalom nem táplál egymás iránt támadó szándékot; 2. a tervezett megtorlások csak gazdasági és pénzügyi természetűek lesznek, amibe Mussolini belemegodott; 3. az angol kormány kijelentette, hogy tartózkodni fog minden egyé-

tulmennek az esetleges benszüitött lázadás elleni óvatossági rendszabályok keretein.

ni eljárástól és nem tesz olyan lépéseket, amelyet a Népszövetség teljes egészében nem helyesel. — Mindezek alapján a katonai megtorlások, így az ostromzár, vagy a Szezei csatorna elzárása már eleve kizártnak tekinthető.

Mussolini minimális békefeltételeiről, amelyeket Laval hírszerint ma este megkapott, még nem lehet biztosat tudni.

— Fej-, váll- és ágyékrheumánál, ischiásnál, idegfájdalmaknál, — szaggatásnál és zsabánál a természetes »Ferenc József« -kesz. rúviz rendkívül hasznos házi szer, mert korán reggel egy pohárral bevéve, az emésztőesatornát alaposan tisztítja és méregteleníti.

Óriási tűz pusztított egy budapesti szövőgyárban

Budapest, okt. 18. Hatalmas tűzvész pusztított ma délután a lágymányosi Linum Taussig Len., Fonó- és Szövőgyár Karolina u. 17. sz. telepén. A tűz az úgynevezett előkészítőteremben ütött ki, ahol az egyik gép szikrát vetett. A gyári tűzoltóság a hatalmas teremben nem bír a lángokkal s rövidesen megérkeztek a szomszédos tűzoltók is segítségükre. Félót lájban nagy erőfeszítés árán sikerült lokalizálni a tüzet, de ekkor a gyártelep egy

másik pontján ismét fellobbant a lángok. A szövőgyár tornya felrobbant és 3 tűzoltót a széthulló acéllemezek élesvesszősen megsebesítettek. Mindhármójukat az Új Szent János kórházba szállították. Közben az előkészítőteremben kiújult a tűz és ki- gyulladt az egyik raktárhelyiség is. Kivonultatták a IV. és VII. kerületi tűzoltóságot is. A tüzet végül este félnyolc felé úgy, ahogy lokalizálták.

Felrobbant és elégett az Ausonia olasz tengerjáró

Kairó, október 18. Az Ausonia olasz tengerjáró hajón reggel 9 órakor tűz ütött ki, éppen akkor, amikor a hajó kikötés előtt az egészségügyi formáságoknak tett eleget az alexandriai kikötőben.

A két robbanás közvetlen egymásután történt a gépházban.

A robbanás robaja nagy pánikot okozott az utasok között. A helyi hatóságok rögtön megkezdték az utasok mentését. A Shropshire, Valiant, Queen Elisabeth, Revenge páncélos hajók elküldték mentőcsónakjaikat s ezeknek segítségével

matróz súlyosan megsebesült.

Az angol flottának s a tűzoltóság- nak erőfeszítése a hajó megmentésére hiábavaló volt. Későbbi jelentés szerint a gőzös hatalmas lángokban ég, és a hajóra zúdított víz-sugarak ellenére a gőzös valóságos üszökhalmazzá vált. Több hajóhoz nem lehet hozzáférni. A tűz már a hajó vasalkatrészét is megtámadta. Lehetséges, hogy a hatóságok elrendelik a hajó elsüllyesztését.

A gazdavédelmi javaslat a Ház előtt

Budapest, okt. 18. A Ház péntek délutáni ülésén, amelyen Bobory György elnök, Reményi Schneller Lajos azt fejtegette, hogy a gazdajavaslatban nincs politika, ha van, az csak nemzeti politika. Nem lehet kifogásolni azt, hogy a javaslat egy osztálynak nyújt előnyt, a gazdatársadalom ma a legrosszabb helyzetben van.

Gróf Széchenyi György kifogásolta, hogy 1933-ban nem mondták ki az általános védelemmel akisbirtokosokra, Jurcsák Béla után Sándor István elismeri, hogy sok szegény gazda helyzetén segít a javaslat, de mégsem hoz végleges javulást.

Béldy Béla szerint a teljes adósságtörlesztés gazdasági lehetetlenség.

Dinnyés Lajos általános földbirtok-reformot sürgetett, ezután az ingó tőke leltelenségét ostromozta.

Festetics Domonkos gróf véleménye szerint 50 holdig teljes szanálást kellene végrehajtani.

Az ülés háromnegyed 8 órakor ért véget.

Olcsó sarkó eladás.

Erdőbényei fekete andesit sarkó lerakatunkból módunk van husz minta darabot propaganda céljából még működésben is olesóbban — darabonként már 40 pengős árban — is eladni.

Debreceni Műkögyár
R. T. Fűrdő u. 2.

Kétsz egy tö

Megrendíté-
péntekre vi-
Vadász Józse-
velyes uca-
akasztotta m-
ték, már hal-

Vadász Józ-
galmas kere-
Jómódban él-
utóbbi évekb-
tek,

az árhullá-
ték vagyon-

Emiatt búsk-
ja nem gon-
zatos terveke-

Pénteken L-
zsef esendes-
ment a kam-
sötét tervét.
sikerült. A m-
kamara zugs-
ta el és

Vadász Józ-
nyakán

Ez sem józa-
elkeseredett
egy másik h-
beverte a fal-
ismételten

Most már si-
pár perc mu-
kamara zugs-
Vadász Józ-
édesapjuk h-



Rem-
zené

Mag-
200

Játsz-
Vigs

Kétszer akasztotta fel magát egy tönkrement sertéskereskedő — míg sikerült meghalnia

Megrendítő öngyilkosság történt péntekre virradóra Debrecenben. Vadász József sertéskereskedő Hüvelyes uca 4. sz. alatti lakos felakasztotta magát és mire észrevették, már halott volt.

Vadász József, a korrekt és szorgalmas kereskedő mintaképe volt. Jómódban élt családjával, de az utóbbi években üzletei nem sikerültek.

az árhullámzások felemésztették vagyonát és mindenét elvesztette.

Emiatt búskomor volt, de családja nem gondolta, hogy ilyen végzetes terveket sző az agyában.

Pénteken hajnalban Vadász József esendően felkelt ágyából, kiment a kamarába és végrehajtotta sólét tervét. Az első kísérlet nem sikerült. A mintegy 110 kilós hatalmas embert a kampós szeg nem bírta el és

Vadász József a kurokkal a nyakán a földre zuhant.

Ez sem jőzönította ki azonban az elkéseredett embert, aki a kamara egy másik helyére ment, jó erősen bevverte a falba a kampós szeget és

ismételten felakasztotta magát.

Most már sikerült elérnie célját és pár pere mulva holtan függött a kamara zugában.

Vadász József fiainak feltűnt édesapjuk hosszas távolléte és ag-

gódva keresésére indultak. Előbb a félreeső helyen keresték, majd eljutottak a kamarába, ahol döbbenetes látvány tárult eléjük. Gyorsan elválták a kötelet, orvosért küld-

Letépte az uccán a télszoknyát az ura csábítójáról

Kiss Sándor debreceni munkás felesége került pénteken a bíróság elé. Az volt a vád ellene, hogy az uccán megtámadott egy fiatal leányt Andirkó Esztert és esernyővel súlyosan bántalmazta.

A tárgyaláson a bíróság ismertetette a feljelentést, melyben Andirkó Eszter háztartásbeli alkalmazott előadta, hogy éppen a piaci vásárlásról tért hazafelé, amikor az uccán találkozott Kiss Sándornéval. Az asszony hirtelen nekirohant és minden bevezető nélkül kiáltani kezdett:

— Te vagy az a cida, aki elesábitottad az uramot!

A leány tiltakozni próbált, de hasztalan, mert az asszony megragadta és úgy a falhoz dobta, hogy a kosarából kihullott minden, a zöldségek, a gyümölcs és nyolc darab tojás, ami rögtön szétlapult az aszfalton. Ez azonban nem volt elég, mert

a kezében lévő esernyővel is többször rásújt Andirkó Eszterre,

tek, de segíteni már nem lehetett. *A test még meleg volt, élet azonban már nem volt benne.* Bucsulevetet is hagyott hátra Vadász József, aki megírta, hogy nem bírja tovább elviselni az anyagi csapásokat és inkább a halálba menekül.

Mivel az öngyilkosság ténye kétségteljesen megállapítható volt, az ügyészség a temetésre az engedélyt megadta és Vadász Józsefet pénteken délután 3 órakor nagy részvét mellett el is temették.

akinek karját érték az ütések. A leány igyekezett elmenekülni asszony elől, de az belekapaszkodott és szoknyájánál fogva akarta visszatartani.

A heves ráncigálás közben *a szoknya kettészakadt és a közelben lévők osztatlan derűtségére Andirkó Eszter ottmaradt az uccán fél szoknyában.*

Végre nagynehezen sikerült elmenekülnie és befutott egy kapu alá, ahová egy ismeretlen nő utánavitte a leszakadt ruhadarabot, amit bevenyészett öltésekkel hozza vissza a ruhájához és hazasietett.

Másnap megtette a feljelentést Kiss Sándorné ellen és így került az ügy pénteken Janka Dezső járásbíró elé. A tárgyaláson az asszony beismerte tettének elkövetését, de azzal védekezett, hogy fehérdultságában támadta meg a leányt. Elmondotta, hogy férje az utóbbi időben sokat kimaradozott hazulról, utánajárt a dolognak és megállapította, hogy az ura An-

Használt és javított
VARRÓGÉPEK RÉSZLETRE IS
SCHENKENGELNEL Piac u. 89.
kaphatók.

dirkó Eszterrel tölti az idejét.

Többször felszólította a leányt, hogy hagyjon békét férjének, de az nem teljesítette kérését, sőt egyre kihívóbban viselkedett vele szemben. Akkor is, amikor az uccán találkoztak, a leány gúnyosan mosolygott rá és ez bősztette fel annyira, hogy nekirohant és megverte.

A bíróság több tanút hallgatott ki az ügyben, majd meghozta az ítéletet és az enyhítő körülmények figyelembevételével harminc pengő pénzbüntetéssel sújtotta Kiss Sándornét, aki megnyugodott az ítéletben.

77 éves embert gyanúsítanak szaharincsempészéssel

Pénteken a déli órákban kísérték be a debreceni ügyészségi fogházba **Fettmann Ferenc** 77 éves hajduhadházi lakost, aki szaharincsempészség gyanúja alatt áll. Lakásán és kertjében elásva másfél kiló szaharint találtak a pénzügyőrök. Az öregember igen furesa védekezést adott elő a különös lelet előkezelésekor. Kijelentette, hogy a ta lált szaharintól 108 gramm valóban az ő tulajdona, vette, de a többi egy Weissné nevű asszonyé, aki azt a Fettmann tudta nélkül elásta a kertben. Fettmann a vizsgálóbíró kihallgatta és szabadlábra helyezte, egyben közölte vele, hogy ellene az eljárás szaharinkihágás miatt megindult.

A FÜGGETLEN UJSÁG
hirdetéseit mindig eredményesek!



**Remek magyar
zenés vígjáték.**

**Magyari Imre
200 cigánnyal!**

Kabos Gyula és Bársony Rózsi a HALLO BUDAPEST főszereplői.



A két hős.

Játszák még: Stefániai Imre, Svéd Sándor, Szedő Miklós, Békeffy László, Pethő Attila, Vaszary Piroska stb. mind a legjobbakkal.

Vígyszínház: Vasárnap 3, 5, 7 és 9 ó., hétköznap 5, 7 és 9 ó.



**Németh Mária
Gyenge Anna
Hubay Jenő
Dohnányi Ernő
is játszanak!**

A PÉKKARTELL-ELNÖK JUBILEUMÁNAK MELLÉKZÖNGÉI

Emelték a kenyérárát,
a miniszter dönt a pékkartellról

Dömsödy Imre tb. tanácsnok nyilatkozik a pékkartell elleni vizsgálatairól

A Független Ujság — mint emlékeztet olvasóink előtt — a közelmúltban éles harcot folytatott a debreceni pékkartell ellen, illetve annak amaz eljárása ellen, hogy a pékkartell bizonyos sütőhöz kényszerítette a kereskedőt még akkor is, ha a kereskedő vevőkörének kifogása volt a szállított kenyér ellen. Cikkeink nyomán perrel is megtámadott bennünket. Ennek a pernek során megállapításainkat tanuk igazolták.

A pékkartell, vagy amint az érdekeltek nevezik: Egyezmény, úgy kerül ismét az érdeklődés középpontjába, hogy megjelent egy hirdetménye, amely arról szól, hogy a kenyér árát 4 fillérrel ismét fel-emelte.

A kenyér árának szinte magasabb matematikai műveletekkel történő kiszámításához és a kenyér árának megállapításához hozzájárulni ezidőszerint nem óhajtottunk és nem is merünk, mert kétségtelen, hogy az Egyezmény fehéren feketével ki fogja mutatni, hogy nemcsak 4 fillérrel, de akár még többel is fel-emelhetné volna a kenyérárát. Van is valami miniszteri rendelet, amelynek alapján a kenyérár emelését törvényesen, kifogásolhatatlanul ki lehet számítani. Most azonban az Egyezményt ezen a logaritmusi magasságokba vezető úton nem kívánjuk követni. Van is abban valami igazság, hogy ha valaki a mai időkben olyan könnyelmű tud lenni és olyan luxust él, hogy kenyéret egyék, az fizesse meg az árát, jól van az neki!

Arról van inkább szó, hogy ismét felmerült a kérdés, hogy az Egyezmény Kartell-e hát, vagy a Kartell Egyezmény-e.

Tudvalevően ez ügyben a hatóságok vizsgálatot rendeltek el és tartottak is meg. A vizsgálatot az I. fokú közigazgatási hatóság folytatta le, ennek vezetőjéhez, Dömsödy Imre tb. tanácsnokhoz fordultunk tehát, hogyan áll ez az ügy. A tanácsnok a Független Ujság munkatársának a következőket volt szíves mondani:

— Panaszok folytán ez év februárjában a város polgármestere nagyszabású kenyérankétot hívott egybe, amely anketon megállapítást nyert ugyan, hogy a kenyérárak nem lépték túl a vonatkozó miniszteri rendelet által vont kereteket, azonban az anket egyik eredménye az lett, hogy a város polgármestere annak kivizsgálását rendelte el, hogy

a sütőiparban helyileg létesített áregyezmény kartelljellegű-e s mint ilyen, nem esik-e a kartelltvörvény alapján miniszteri bemutatás kötelezettsége alá.

— Az idevonatkozó vizsgálatok és a kereskedelmi és iparkamara meghallgatása után az ügy illetékes döntésre a kereskedelemügyi miniszter úr elé terjesztett fel, ahonnan az iratokat a kereskedelemügyi miniszter úr az Egyezményt aláírók iparjogi, helyesebben kereskedelmi jogi jellegének megállapítása végett azzal adta

vissza, hogy a város polgármestere, mint a miniszter kiküldötte, vizsgálat útján állapítsa meg,

vajon igaz-e, hogy a debreceni kenyérárak túlmagasak, továbbá, hogy nem kényszerítene-e egyes viszonteladók arra, hogy szükségleteiket esetleg meg nem felelő árú szállító péktől szerezzék be.

Általában, hogy az Áregyezmény a sütőipari termékek forgalmát és áralakulását a fogyasztó közönségnek, szakmabeli, vagy más vállalkozóknak (vizonteladók) hátrányára nem szabályozza-e a gazdasági helyzet által meg nem okolt módon.

— Az elrendelt vizsgálatot a város polgármestere, mint a kereskedelemügyi miniszter úr kiküldötte az összes tudomására jutott és felhívásra jelentkezett tanuk meghallgatása után lefolytatta és a vizsgálat anyagát a múlt napokban a kereskedelemügyi miniszter úrhoz felterjesztette. A felterjesztés szerint

a vizsgálat során meg lehetett állapítani azt, hogy a viszonteladók egy része előtt az egyezménynek az a rendelkezése, amely meghatározza a sütőiparost, akitől a cikkeket beszerezni kell, nem tetszetős, mert ezáltal szabad beszerzési jogukban nagukat korlátozva érzik.

— Megállapítást nyert az is, hogy több esetben, amikor a kiszolgáltatót kenyér minősége ellen a viszonteladó, illetőleg a közönség kifogást tett,

az Egyezmény — főleg az első időkben — nem tudott olyan megkívánható gyorsasággal akár az ügy kivizsgálása, akár annak orvoslása tekintetében eljárni, amilyen mozgékonyt a mai nehéz viszonyok között egy kereskedő, nehezen megszerzett vevőkör megtartásához fűződő érdekek megkövetelték volna.

Ebben a tekintetben az Egyezmény vezetősége ígéretet tett, — azonban a város polgármestere külön írásban is figyelmeztette az Egyezmény vezetőségét az említett esetekben a soron kívüli eljárás kötelező voltára.

— A kenyérárak mai nagysága ellen a vizsgálat során észrevétel nem merült fel, mert a kenyérárak a rendeletszerű követelményeknek ezidőszerint is megfelelnek.

— Az Egyezmény kartellszerűségének kérdésében a döntés joga a kereskedelemügyi miniszter urat

illeti, így ebben a tekintetben a polgármester nem prejudikálhat. A vizsgálat egyéb vonatkozásaira nézve pedig csak annyit tud a hatóság a közönséggel közölni, hogy

a maga részéről igyekezett minden panaszt hűven felvenni és írásba foglalni,

hogy a kereskedelemügyi miniszter úr az ügy miben állásáról tiszta képet nyerjen. Kötelessége azonban a hatóságnak azt is elismerni, hogy az Áregyezmény vezetősége is igyekezett a vizsgálat lefolytatása során a hatóságnak készséggel rendelkezésére lenni és az egyezménynek nem a fogyasztó közönség ellen irányuló tendenciáját beigazolni.

Igy a kartellügy. Most dönt a miniszter, hogy kartell-e a kartell, vagy sem.

De van még egy dolog, ami ismét felszínre hozta a debreceni pékügyet az áremeléssel kapcsolatban. Ez az, hogy Gombosi Zoltán bizottsági tag megsürgette annak az indítványának tárgyalását, amelyben azt kívánta, hogy

hatósági kenyérüzem felállításával segítsen a legszegényebb néposztály helyzetén a város.

Gombosi Zoltán azt mondja, hogy amikor az inségakciós bizottságban ez a kérdés szóba került, akkor a pékek és az Egyezmény feje azt az ígéretet tették, hogy legalább az inségakcióba felvett szegények részére fognak olcsóbb kenyéret rendelkezésre bocsátani. Mivel azonban ez nem történt meg, a hatósági kenyérüzem felállítása aktuális lett. Szerinte a város a saját gabonájának felörletésével előállított

hatósági üzemből készült kenyérrel 5000 pengőt takarít meg,

amely ismét visszatérülően a szegények segélyezésére, illetve inségakciós célokra használható fel. Értésülésünk szerint az inségakció előadója és vezetője már intézkedett, hogy a hatósági kenyérüzem felállítása és az erre vonatkozó előterjesztések megtételére kiküldött bizottság, amelynek tagjai: Gombosi Zoltán, vitéz Szily Tibor dr. és Lengyel Zoltán dr., hamarosan összeüljön és elkészítse javaslát.

No és last not least, van még egy harmadik aktualitása is a kenyérárak felemelésének. És ez az, hogy a sütőszakosztály most ünnepli elnökét, Galamb Ferencet

abból az alkalomból, hogy tíz éve elnöke a szakosztálynak. Ez a jubili-

um és azon elhangzó szebbnél szebb beszédek, valamint a díszgyűlésen leleplezendő elnöki »portré« bizonyára ajándék a szakosztályi elnökben kitermelődött ár egyezményi elnöknek, kapcsolatban az áremeléssel.

Ez a helyzet a kenyérfronton az Ur 1935. és az Egyezmény Elnök Ur jubilaris esztendejében.

Vízimentőeszközök bemutatása a városi strandfürdőben

Uj és érdekes találmánnyal fog vasárnap délelőtt 11 órakor a városi nagyterdei strandfürdőben megismerni a közönség, amikor is egy olyan vízimentőkészüléket fognak használni, amely teljesen elűti a ma ismert gumi és parafa mentőfelszerelésektől.

Kis terjedelme és csekély súlya, könnyű kezelése és teljes megbízhatósága érdemessé teszi a találmány tárgyat arra, hogy nemcsak Magyarországon, de az egész világon közkincsé váljék annál is inkább, mert mindenki, nem és korra való tekintet nélkül évekig használhatja és bekerülési ára is olcsó lesz.

Kár, hogy ezidén már nem vonulhat be a találmány a vízi életbe, de bizonyos, hogy a jövő évben teljes mértékben fog kibontakozni jelentősége és elterjedtsége minden helyen, ahol víz van.

Örömmel kell vennünk, hogy debreceni embertől és Debrecenből indul ki egy felbecsülhetetlen értékű találmány a világ meglődítésére. Feltalálója: Lechner Lajos, a debreceni ipartestület jegyzője.

A feltaláló gondolata tulajdonképpen visszanyúl a múlt év nyarára és arra a pillanatra, amikor hirtelen észbe ötlött, hogy kellene valamit kitalálni, mely megátalja az ember vízben való elmerülését, illetőleg, amely elősegítené a vízi örömlökben eddig részt nem vevők bekapcsolását és a mai vízi élet fellendítését. Egy vizslatot csinált magának, amely ma is megvan és ennek alapján készítette el a próbakészüléket, amelyet többszörösen kipróbált. Így jutott arra a gondolatra, hogy ezen készüléket közkincsé kell bocsátani, mert hiszen erre a világon minden nemzetnek szüksége van.

Ha a találmány elgondolását a gyakorlati életben sikerül megvalósítani sok fájdalom s pótolhatatlan veszteség elkerülésére nyílik mód.

A készülék lényege az, hogy hátunkra szereljük és derekunkon megerősítjük azt a szivaralakú készüléket, amelyre életünket bizzuk, de amelyet kis térfogata és csekély súlyánál fogva bárki könnyen elvisel. Nincs komplikált szerkezete és kezelése rendkívül egyszerű, pillanatok alatt fel- és leszerelhető, hosszú éveket eltarthat és kifogástalanul működhetik. A szemnek tetszetős és összecsukott állapotában alig nagyobb egy bőrretikülnél és karrá fűzve bárki viheti magával.

Természetes, hogy bizonyos utmutatásokat be kell tartania kezdetben mindenkinek, hogy a készülék birtokában azt használni is tudja, de egy órán belül a legyávbáb emberből is bátor embert lehet csinálni és néhány nap alatt a víz minden élvezetét ki lehet használni.

Ha az idő megfelelő lesz, a bemutatást feltétlenül megtartják vasárnap délelőtt a nagyterdei strandon, ha azonban kedvezőtlen időjárás következik be, úgy elhalasztják és akkor már csak tavasszal kerül sor arra, hogy a találmányt a közönséggel megismertessék.

A bemutatásra meghívókat küldött szét a feltaláló melyek díjtalan belpésre jogosítanak, a fürdő használatát azonban azzal díjmentesen igénybe venni nem lehet.

Ezekután városunk nagyközönségén múlik, hogy mennyiben érdeklődik ezen találmány és megteszi-e azt a fáradságot, hogy a bemutatásra kijöjjön.

A JÓ BEVÁSÁRLÁS — PÉNZÉNEK CSUPÁN FELVÁLTÁSA —

Paplanaink,
Matrácaink

SAJÁT KÉSZÍTMÉNYEK
KIVÜL-BELÜL MEGBÍZHATÓ
TARTÓSSÁGRA KÉSZÜLNEK!

Kardos László vászon üzlete

Hat párt nyújtja be szombaton délelőtt ajánlásait

Fantasztikus számokat emlegetnek a különböző pártok táborában — Esetleg a negyvenezres teljes szavazatlétszám kétszerezését is benyújtják a pártok — A Kossuth párt kifogástalan ajánlásaival nyugodtan jut át az ajánlások szűrőjén — A Független Kisgazdapárt hogy vesztette hitelét a sorozatos paktálások miatt

A debreceni választási mozgalom kritikus napja következik el szombaton: az ajánlások benyújtásának terminusa. Szombaton délelőtt 9 órától déli 1 óráig várja dr. Oláh Lajos ítélőtáblai tanácselnök, választási főbiztos a pártok megbízottait a városháza dísztermében, ahol átveszi s még a délelőtt folyamán meg is kezdi az ajánlások megvizsgálását. Ezt a vizsgálatot hatalmas apparátus végzi. A vizsgálatot több csoportban vezetik s a csoportok mind-egyikénél debreceni törvényszéki és járásbírók vezetik a vizsgálatot. Segédkeznek a vizsgálatnál a városháza tisztviselői, akik a dolog technikai részét bonyolítják le.

Természetesen a közérdeklődés homlokterében az áll, hogy a választáson induló hat párt közül hány lesz képes benyújtani az ajánlásokat.

Ma érdeklődünk a különböző pártoknál s azt a választ kaptuk mindenütt, hogy az ajánlások megvannak, sőt minden párt a többszörösét bírja már most is azoknak az aláírásoknak, amelyek szükségesek a párt indulásához. Az egységspárt már tegnap azt a választ adta az érdeklődőknek, hogy 14.000 ajánlással felül aláírás van birtokában. Ma folytatták a gyűjtést s hogy az mit eredményezett, nem tudni, de igen valószínű, hogy

a párt most is a szokásos 16.000 ajánlást nyújtja be.

Természetes az, hogy a szavazásnál erősen lecsökken a párt híveinek a száma, hiszen még sohasem volt példa arra, hogy az egységspárt annyi szavazatot vitt volna el, amennyi ajánlást benyújtott.

Nagy Vince pártja az induláshoz szükséges 4065 ajánlás kétszerezésén, 8000 ajánlással jóval felül áll.

Igy annyi ajánlásainak a száma, hogy bármily szigorú szűrő legyen is az elbíráláson, egészen biztosan átjut a párt a választási eljárásnak ezen a döntő fázisán. Miután a Kossuth-párt ellenzéki párt, természetesen az, hogy azokra, akik ajánlani merésztették, mind számíthat a szavazáson, sőt még ezeken kívül is

tömegek fognak leszavazni Nagy Vince listájára,

akik vagy személyi szempontok miatt, vagy a kormánypárti terortól való félelmükben más párt ívét voltak kénytelenek aláírni.

A Független Kisgazdapárt az ajánlások tekintetében igen jól el van látva. Hír szerint sokkal több ajánlást fognak benyújtani, mint a legutóbbi választáson, kérdés azonban, hogy ezek az ajánlások mint állják meg a helyüket a választási biztos előtt.

A független kisgazdapárt mindenestre súlyosan érzi a terhét annak a paktáló, állandóan bizonytalan politikának, amelyet az utóbbi években folytatt.

Hiszen félévvel ezelőtt, a tavaszi választásokon a párt még azt hirdette, hogy a legteljesebb bizalommal van Gömbös Gyula miniszterelnök iránt, akinek csak segítségére akar lenni, sürgetője akar lenni a »nagyszerű« egységspárti program keresztülvételében. Azt mondta ekkor az Arany Bika dísztermében Hegyemegi Kiss Pál éppen úgy, mint Eckhardt Tibor, hogy minden bajnak egyedüli oka gróf Bethlen István és minden baj orvossága az, hogyha a magyar polgárság támogatja a Gömbös Gyulát támogató Független Kisgazdapártot. Ma éppen ennek a megfordítottját hirdetik a Független Kisgazdapárton. Bethlen István ismét nagy politikusi, honmegváltó férfi Hegyemegiék szerint és Gömbös Gyula az elátkozott, akinek az elbuktatásától várják a nemzet megváltását.

Nincs az a józaneszű debreceni polgár, akinek be lehetne magyarázni ezt a pálfordulást,

amely hasonló a mult évihez, amikor a kossuthi demokrácia programjától egyenesen

a két párt diktatúrájához pártolt át Hegyemegi Kiss Pál képviselő úr a bizalmas elgondolásokban. Az is nagyon nagy baj, hogy a bizalmas elgondolást, amelyben a saját házelnökségét és a saját pártjának a diktatúrában való részvételét akarta biztosítani, nem hozta a választók tudomására,

akik Hegyemegi Kiss Pál urat a nyílt, becsületes, demokratikus, paktálást és a polgárság szabadságának rovására való összeesküvést nem tűrő kossuthi gondolat képviselőjére küldték a parlamentbe.

Ezért bizalmatlan a debreceni polgárság Hegyemegi Kiss Pál iránt

s fordul a bizalma afelé a párt felé, amely az elárult kossuthi lobogót felemelte a porból, ahová Hegyemegiék ledobták s a magyar nép megváltására ismét diadalra viszi Debrecenben.

Azt mondják Hegyemegiék, hogy 7500 ajánlásuk van, titokban azon-

ban azt rebesgetik, hogy 17.000 aláírást tudnak benyújtani. Azt hisszük, annyi igaz és való a 7500-ból, mint amennyi a 17.000-ból.

A Festetich-féle nyilaskeresztessé párt, amely a mult választáson 11.200 szavazatot kapott, nem is tartaná magához méltónak, hogy legalább annyi aláírást be ne nyújtson, mint amennyit az egységspárt. Itt is 16.000 ajánlásra számíthatunk tehát, ha bizonyos is, hogy

soha párt oly nagyot nem esett még Debrecenben, mint a Festetich grófé.

Ha már most esinálunk egy kis számadást s fontolóra vesszük, hogy az egységspárt 16.000, Festetich grófék 16.000, Hegyemegi Kiss Pálék 17.000 ajánlást »szerzett« meg, nyilvánvaló, hogy gúnyosan feltehetjük a kérdést, hogy hármukon kívül vajjon akadhat-e induló párt, hiszen Debrecen 40.650 választójától ok már 49.000 ajánlást szereztek be. A technika mily csodája!

Vegyük ezekhez hozzá, hogy

a kaszárkeresztessék már tegnapelőtt 11.000 ajánlást jelentettek be

s akármily kevés gyökerük maradt Győrkieknek, mégis csak ok is értenek a választási technikához s 8—10.000 ajánlást fel tudnak mutatni. Így aztán kijön, hogy a holnap kezdődő vizsgálaton körülbelül 79.000 ajánlás kerül felülvizsgálat alá.

Lehetett volna-e gyakorlatibb példával bemutatni az ajánlási rendszer esődjét?

Az a tábor, amely a bethleni és gömbösi rendszer teljes felszámolását követeli, amely Nagy Vincével a demokrácia, a jogegyenlőség, a polgári szabadság, a szociális igazságot adó, új magyar élet érdekében szavahihető, becsületes, meggyőződéseiben megingathatatlan és semmiféle ígérettel azoktól el nem esábitható politikust állít Debrecen képviselőjéül, az a tábor mindenestre nyugodtan nézhet a Debrecen képviselőjéül, az a tábor győzni fog.

Szabadalmi per a fogvájótartó körül

Fleischer Ignác, debreceni kereskedelmi ügynök két évvel ezelőtt egy találmányt vett, bizonyos higiénikus fogpiszkálótartót. Gyártotta és árulta. Később a feltaláló újabb modellt szerkesztett, melyet az ügynök szintén gyártani kezdett. Azonban differenciák merültek fel az ügynök és a feltaláló között, melynek folytán a feltaláló feljelentette az ügynököt szabadalombitorlásért. A vád szerint az ügynöknek nem volt joga az újabb modell

gyártására és forgalombahozatalára. A debreceni járásbírósa el is ítélte Fleischert tavaly nyáron szabadalombitorlásért 100 pengőre. Fleischer fellebezett és az ügy most került a debreceni törvényszék elé. A törvényszék megállapította, hogy a feltaláló beleegyezését adta az új modellű fogvájótartó gyártására és felmentette — dr. Neufeld István védőbeszéde után — a vádlottat a vád és következményei alól jogerősen.

Átmeneti és téli kabátjaink, bundáink, ruháink

elsőrendű kitalálás és tökéletes szabás folytán

a legkényesebb ízlést is kielégítik

RÓZSA

női divatruház kft.

Bika szá lóval szemben.

Szolid szabott árak.

Egy gésa halálára

Londoni lapok írják, hogy néhány nappal ezelőtt Tokióban öngyilkosságot követett el Hiszhi asszony, egy japán teaház tulajdonosnője, akinek az a nevezetessége, hogy része volt az egyik leghíresebb operett megszületésében. Ez az operett: A gésák. A századforduló idején történt ez, amikor Hiszhi még fiatal japán táncosnő volt, elkerült Londonba és itt egy varieté színpadán olyan sikert aratott, hogy japán táncosnő, hogy Londonban egycsapásra fogalommá vált a gésa. A varieté, ahol a fiatal lány fellépett, napról-napra zsúfolásig megtelt, Naishiból exotikus primadonna lett és egy napon öltözéje ajánlóján kopogtatott egy szerény fiatalember: Sidney Jones, ifjú és ismeretlen zenésztervező. Elmondta, hogy operettet szeretne írni a japán gésákról és megkérte a népszerű fiatal táncosnőt, hogy legyen ebben segítségére, hogy megfelelő, igaz milliót kapjon a darab. És így elkészült A gésák, az akkori idők egyik legnépszerűbb és legnagyobb sikerű operettje, amely a fiatal Sidney Jones nevével egycsapásra világhírűvé tette. A kis gésa még sokáig táncolt londoni színpadokon, azután meggazdagodva, visszatért hazájába, ahol övé lett az egyik legszebb teaház. A londoni jelentés szerint ősi japán módon lett öngyilkos: harakirit követett el. Vidám élete ilyen szomorúan végződött egy évvel azután, hogy meghalt híres társnője, az a japán asszony is, akiről Madame Butterfly alakját mintázták.

ORSZÁGOS VÁSÁROK

Szombat, 19.: Csanádapalota.
Vasárnap, 20.: Füzeggyarmat, Nagykőrös, Némethely.
Hétfő, 21.: Bátaszék, Egyed, Egyházaskóvár, Hajduszoboszló, Hedrehely, Inke, Kapuvár, Kőszeg, Kunmadaras, Miskolc, Nádudvar, Nagybaracska, Nagylózs, Nyiregyháza, Pápóc, Salgótarján, Sajtór, Szentgyörgyvölgy, Szentpéterúr, Szihalom, Tatabánya (havi), Tiszapalkonya, Tompa, Vél.
Kedd, 22.: Gesztely, Mikosszéplak, Salgótarján, Vél.
Szerda, 23.: Zomba, Zsámbék.

Olcsóbb lett a hús!

Marhahús . 40-60 f.
Növendék . 56-76 f.
Gyenge borju 80 fill.-től

BLAU húscsarnok
Deák Ferenc u. 20

A gróf a vízbetűt

Holnap mondott volna ítéletet a közigazgatási bíróság a horogkeresztes gróf megpeticionált mandátumáról, de a gróf nem várta be az ítéletet, hanem 24 órával az ítélet kihirdetése előtt lemondott mandátumáról. A petíció tárgyalásának első perétől kezdve lesben állt, figyelt és szimatolt, hogy miket derít ki a bíróság arról a választási módszerről, amellyel a gróf magához kapartintotta az enyingi mandátumot. És amikor úgy látta, hogy a választás tömérdek apró és nagy szennyesét maradéknélkül kitergetik, levelet írt a képviselőnek elnökének és bejelentette, hogy lemond képviselői megbízatásáról. Talán erkölcsi felháborodása készítette erre a lépésre? Nem. A gróf nem akarja a választás szennyesének pucérájós számláját kifizetni, nem akarja a petíciós eljárás költségeit vállalni, hát lemond, még mielőtt ítélettel állapították volna meg, hogy törvénybe ütköző machinációkkal szerezte meg mandátumát. Holnap megtudjuk, mekkora az a költség számla, amelyet a gróf egy ravasz fogással áthengerített azokra, akik petícióval támadták meg a választást. Ezek a kérvényezők részben a kevéspénzü, részben nincstelen választópolgárok és ennek az egynéhány polgárnak kell majd lakolnia azért, mert a 30 ezer holdas gróf megsértette a törvényt. Így rendelkezik a választási törvény és a gróf kihasználja a törvényadta lehetőségeket és előnyöket. A választásnál fűtyölt a törvényre, de itt él vele és oda bujlik a védő szárnyak alá, amelyeket a törvény felkínál azoknak, akik a választásoknál törvénybe ütköző tetteket követtek el.

Mindenütt a világon megjutalmazták azokat, akik az igazságszolgáltatásnak segítségére vannak, hogy valamely bűn kideríthetőség és a bűnt közelebb kerültesse. Ötszáz, ezer, sőt tízezer pengős jutalmakról is tudunk. De itt, ebben a petíciós eljárásban egynéhány jóhiszemű, igazságkereső polgár odaáll a közigazgatási bíróság elé, a választási visszaélések egész sorozatáról lerántja a leplet, aztán újjal mutat a bűnösre: Ez az ember gázolt bele a törvénybe, ez az ember törvénytelen eszközökkel szerezte meg magának a módot és jogot, hogy részt vegyen a törvényalkotás munkájában. A leplezett úr megszeppen és megfutamodik a törvény következményei előtt, mire a leplezőket sújtják azzal a büntetéssel, amellyel a bűnösre sújtott volna le a bíróság, ha nem siklik ki a kezét közül. Talán öt, talán 10 ezer pengővel büntetik meg őket, amiért nem akarták eltérni, hogy valaki megtorlás nélkül rugjon bele a törvénybe. Az igazságot keresték, a foltot akarták lemosni a magyar törvényhozásról, amelyet az inkorrekt uton szerzett mandátum ejtett rajta. Így lakolnak az igazság fanatikus harcosai és a politika tisztakeresői bajnokai: A gróf vétkezik és az ártatlanokat megbüntetik. Hát nem volna jobb, ha kiírnák a törvénykezési paloták homlokzatára: Jaj annak, ki az igazságot keresi?

A gróf pedig a markába nevet. De azért a gróf a vízbe fullt, sőt a viznél és iszapnál is sűrűbb valamibe. Ugy bizony, illata lesz ezután a grófnak, mert a ruhájához tapadt valami abból a vízből, melyben az enyingi választás szennyesét mosogatták. A tisztaság elodálog mellőle, az emberségesség pedig

kiegyenesedik, keményen végignézi rajta és a szemébe mondja: Nem nobiles dolog, ha az embernek 30 ezer hold földje van, szegény embereket anyagi bajba juttatni. Az emberségesség ugyan nincs törvénybe iktatva és az embertelenséget sem bünteti a törvény.

(w. j.)

Borzalmas szerencsétlenség áldozata lett a diósgyőri vasgyárban Szele Lajos ny. városi tisztviselő 21 éves Andor fia

Kínézett a darukosárból és egy másik daru lefejezte

Miskolc, október 18. Borzalmas szerencsétlenség történt csütörtök reggel 7 órakor a diósgyőri-vasgyári kovácsműhely üzemében. Egyik, 15 méter magasságban működő daru teljesített szolgálatot Szele Andor villanyszerelősegéd, daruvezető gyakornok, aki a daruvezető mögött foglalt helyet a darukosárban, hogy figyelje és megtanulja a daru vezetését. Egyszer csak a daruvezető furcsa recsegésre-ropogásra lett figyelmes. Hátratekintett és ekkor látta, hogy

Szele Andor teste rángatózik, feje pedig a szó szoros értelmében darukosárból szórva csúny a kovácsból kijel.

Nyomban megállította a darut és jelentést tett a szörnyű balesetről, ami után megindult a vizsgálat, hogy hogyan történhetett a végzetes szerencsétlenség Szele Andor gyakornokkal.

A vizsgálat során kétségtelenül megállapították, hogy Szele Andor a lilló figyelmeztetések ellenére — amikről valószínű elteledkezhetett — éppen

abban a pillanatban talált kihajolni a darukosárból, amikor egy másik daru mellőzte el őket. A két darukosárnak a vasszerkezete azonban annyira közel sürolódik el egymás mellett, hogy

a szerencsétlen fiatalember feje közéjük szorult és valóságos darukosárrá szűkült, úgy, hogy az ügyelő is szétfolyt.

A megdöbbentő tragédia ügyében a vizsgálat befejeződött, mivel megállapították, hogy senkit sem terhel a felelősség érte.

Szele Andor, aki mindössze 21 évet élt, debreceni fiú. Id. Szele Lajos ny. városi tisztviselő fia, aki alig két hónapja jutott álláshoz a diósgyőri vasgyárban. A tragikus haláleset híre gyorsan elterjedt Debrecenben és mindentűl osztatlan részvételt keltett.

A család intézkedésére Szele Andor holttestét Debrecenbe szállították.

és szombaton délután 3 órakor temetik a köztemető ravatalozó terméből.

Tizenkilec bűncselekménnyel vádolva áll Rosenfeld Endre ismét a törvényszék előtt

Rosenfeld Endre, többszörösen büntetett előéletű, volt biztosítási ügynök és kereskedelmi utazó állott a debreceni törvényszék Jeney-tanácsa előtt pénteken délelőtt összesen tizenkilenc rendbeli bűncselekmény elkövetésével vádolva.

A bűncselekmények közt a csalás, sikasztás, zsarolás, sőt még az úzsora vétsége is képzeltve van.

Rosenfeld a sorozatot egy csalással egybekötött. Zsarolással akkor kezdte meg, mikor egy évvel ezelőtt Szandtner Andor törökszentmiklósi lakost egy biztosítás kötésére beszélt rá. A biztosítás tizenkétezer pengő lett volna, de mire Rosenfeld perfektuálta, akkorára két hater-pengőről szóló biztosítási kötvénnyé változott át, melyek közül az illetékes pénztárat csak az egyiket volt hajlandó elfogadni. Rosenfeld elvette a nyolevan pengő jutalékot és mikor Szabó József igazgató vissza akarta tőle a másik kötvényt kérni, ennek kiadására csak 159 pengő ellenében volt kész.

Rosenfeld a törvényszék előtt azzal védekezett, hogy Szandtnerék tudták az egész dolgot és ő csak azért vonakodott a kötvényt kiadni, mivel

félt, hogy a biztosítottak ez esetben rajta fogják követelni a befizetett díjakot.

Csodálatos, hogy bizonyos pénzösszeg elnyerése esetében ez a felelme nem forgott fenn.

Aztán Rosenfeld áruforgalmi részvételét szűkítette le.

Állandó bérautót tartott és társat vett maga mellé Perenkő Ilona személyében. Sofförje Iránt József volt. A dolgok eredménye az lett a két közeli alkalmazatra, hogy jelenleg pontosan

kétezer pengőt gyűszölnak.

mely hűsiesen élmállott Rosenfeld kezé között, mint kaució. Rosenberg azonban másutt is vett fel pénzt; egyik ügyfelétől, Krizsán Istvántól például 1000 pengőt felvettelezt, amit sürgősen elkártyázott üzleti ügyben Budapestben. Saját bevallása szerint ekkor nem valami nagy szerencsével járszott és 3000 pengővel könnyebben kelt fel az asztaltól. Gvászolják Krizsán és társai. Csodálatosképpen a kártyázást bevallotta, csak azt, hogy a Krizsán ezer pengője is ott maradt, azt nem.

Volt egy takarékkönyve 400 pengőről. Eladta háromszázért Ferenczi nevű ügynökének. Meghatalmazás csak úgy akart adni, ha Ferenczi ezért külön még száz pengőt fizet.

Saját üzleti vállalkozásán kívül még mint a Kassandra Áruforgalmi R. T. megbízottja és az Elemiszkereskedők Bevásárló Szövetkezetének ügynöke is ráért tevékenykedni.

A két egy-összesen ötezer pengőt juttat ebből kifolyólag.

Rosenfeld pedig szilárdan állítja, hogy

elszámolási viszonya van a két céggel és még neki vannak rajtuk bokrosabb követelések.

Rosenfeld üzleti tevékenységét mélyebben jellemző az alábbi következő eset, melyet Nagybarcán, a sajoszentpéteri járás egyik községében követett el. Megjelent özvegy Grósz Dávidné ottani lakos fűszerkereskedésében és bemutatkozott, mint igazgató. Ezután sürgősen beszélni óhajtott az asszony fiával, Grósz Józseffel. Ennek aztán fényes ajánlatot tett. Kijelentette, hogy alkalmazza a fiatalembert, mint áruelosztót és felajánlta neki havi száz pengő fixet, ezenkívül minden vidéki nap után öt pengőt. Ezzel szemben

csupán szerényen ezer pengő biztosítékot kért.

Amint Grósz mama készségesen adott a fia érdekében, Egyszerminden rendelkezés is a jövőendő főnök úrtól árut, valami harminc pengő erejéig. Rosenfeld itt, mint a korrektség mintaképe viselkedett. Elvitte autóján a fiatalembert a postára és feladatta vele a mama által átnyújtott négy száz pengő előleget a kaucióra. A csekket azonban Rosenfeld udvariasan maga állította ki és feladónak Grósz Dávidnért írta be. Mikor aztán a fiatal alkalmazott roszsz sejtett, kiderült, hogy

a megrendelő lapon mintegy hatszáz pengő értékű rendelés van, amit Grószék állításuk szerint sose rendeltek.

és Rosenfeld szerint a 400 pengő ennek a rendelésnek az előlegeül szolgált.

Ezenkívül számos esetben kötött ilyen üzleteket. Árurendelést vett fel és a pénzt is felvételre, aztán ellejeztelte az árut leszállítani. Hymódon többek között Kerepesi Mihály kálkapolnai kereskedő is 281 pengő erejéig nyert szomorú tapasztalatokat a Rosenfeld-féle üzletmenet sajátos volta felől.

A debreceni törvényszék augusztusban már tárgyalta ezt az ügyet, de akkor el kellett napolni a tárgyalást. Most pénteken került a sor a főtárgyalás folytatására. A bíróság számos tanút hallgatott ki és szakértőt, aki megállapította, hogy

Rosenfeld öven, száz, sőt nem egyszer kétszáz százalékos haszonra dolgozott azokban az üzletekben is, ahol megkapták a megrendelők az árut.

Még számos tanút hallgat ki a törvényszék és a tárgyalás ítéleti befejezése előreláthatólag csak hétfőre várható.

Szörmeáruk

olcsó árusítása
Friedländer Miklósnál
 Simonffy uca 1 b.
 Városi bérház.

Anyakönyvi hírek

A debreceni anyakönyvi hivatalnál e hó 18-án, pénteken, a következő bejelentések történtek:

Születések: Pápai Sándor fm (iker), Klára és Piroška; Rátkai Andor helyettesbankfőnök, leány Judit; Barnai Mátyás máv. lakatos, fia István; Kardos Sándor gazdálkodó, fia Géza.

Halálozások: Cseresznyés Margit ref., 5 éves, Tegez u. 24. Oláh Lajos ref., 12 hónapos, Bellegelő 476. Csekő Róza ref., 10 hónapos, Arany János u. 16. Vadász József izr., 58 éves, Hűvelyes u. 7.

Eljegyzések: Kupa János fm.—Husztli Julia; Kiss Károly fm.—Kispál Margit; Holik András apólo—Pintér Margit; Kemecsei Lajos kubikos—Orsó Mária.

1935 október 19.
 Nem kell P...
 Ha szép...
 T a k...
 Debrecen...
 Vo...
 istentit...
 A reformátu...
 templomban d...
 Papp Kálmán,
 László. Kistem...
 Uray Sándor,
 Lajos, d. u. 5...
 tán. Kossuth u...
 10 órakor Pét...
 dr. Farkas Igi...
 órakor Pókos...
 Márki Kálmán...
 kor Baczó Bal...
 esár Dezső...
 órakor vitéz S...
 kor Kovács Jó...
 10 órakor Kov...
 kor Cseh And...
 u. 3 órakor J...
 telepen d. u...
 Csapókerthen...
 bey Zoltán, d...
 hh. Nyulaon...
 Zsigmond lh...
 Uray Sándor...
 órakor Szene...
 u. 3 órakor K...
 3 órakor Nag...
 8 órakor Nag...
 e. 8 órakor M...
 órakor Magya...
 d. e. 10 órak...
 pálhalom d. u...
 rás. Diószegi...
 József. Tégla...
 rinyi János...
 órakor Nagy...
 órakor Nagyt...
 liszteleket tart...
 ucai templon...
 ifjúsági istent...
 Bertalan.
 Az evangéli...
 u. 3. szám)...
 ifjúsági istent...
 hirdetéssel...
 hitoktató, D...
 órakor gyüle...
 hirdetéssel. P...
 esperes.
 A gör. szerb...
 Reggel 7 óra...
 8 órakor diál...
 mise, 10 óra...
 szentbeszédet...
 tanácsos tart...
 kor az egyet...
 Veni Sancteje...
 fűzérjátossá...
 utána szentbe...
 Istentisztele...
 A Szappanos...
 imaházban v...
 10-ig imaáhit...
 káció, 11-től...
 délután 6-tól...
 9-ig hálaadó...
 feldíszített ir...
 8-ig prédikác...
 liaóra.
 Debrecen s...
 levő állatok...
 ben még kb...
 100 q. árpa,
 q. tengeri,
 q szalmára...
 Felhívom...
 közönséget,
 takarmányb...
 re vonatkoz...
 ság és ár 1...
 ügyosztályna...
 22-ig terjed...
 között tegy...
 Debrecen.

Nem kell Pestre menni.

Ha szép és jó cipőt óhajt, készíttesse

Takácsnál

Debrecen, Batthyányi u. 4.

Vasárnapi

istentiszteleti rend

A rejmátus templomban: Nagytemplomban délután 10 órakor dr. F. Papp Kálmán, d. u. 5 órakor Szenes László. Kistemplomban d. e. 9 órakor Uray Sándor, d. e. 11 órakor Kalmár Lajos, d. u. 5 órakor Görömbey Zoltán. Kossuth uccai templomban d. e. 10 órakor Péter János, d. u. 5 órakor dr. Farkas Ignác. Árpádtéren d. e. 10 órakor Pókos Ferenc, d. u. 3 órakor Márki Kálmán; Ispolyba d. e. 10 órakor Baczó Balázs, d. u. 5 órakor Kulcsár Dezső. Homokkertben d. e. 10 órakor vitéz Szabó Endre, d. u. 3 órakor Kovács József. Kerekestelenen d. e. 10 órakor Kovács József, d. u. 3 órakor Cseh Andor. Wolffkatelepen d. u. 3 órakor Jánosy Imre th. Nyilas-telenen d. u. 3 órakor Papp Imre. Csapókerthben d. e. 10 órakor Görömbey Zoltán, d. u. 3 órakor Hegyi József lh. Nyulaon d. e. 10 órakor Fabó Zsigmond lh. Pallagon d. e. 11 órakor Uray Sándor. Szegényházban d. e. 10 órakor Szenes László. Téglavetőben d. u. 3 órakor Kovács Árpád. Egyek d. u. 3 órakor Nagy Dezső. Belsőokát d. e. 8 órakor Nagy Dezső. Dombostanya d. e. 8 órakor Mezey Béla. Ebes d. e. 11 órakor Magyar Bertalan. Nagyhegyes d. e. 10 órakor Halász András. Kunpálhalom d. u. 2 órakor Halász András. Diószegi út d. e. 11 órakor Kántor József. Tégláskert d. u. 3 órakor Birinyi János. Ohat-Telekháza d. e. 10 órakor Nagy Dezső. Félhízenkettő órakor a Nagylemplomban leveinte istentiszteletet tart: Siposs Imre; a Kossuth uccai templomban d. e. fél 9 órakor ifjúsági istentiszteletet tart Magyar Bertalan.

Az evangélikus templomban (Miklós u. 3. szám) vasárnap d. e. 9 órakor ifjúsági istentisztelet liturgiával, igehirdetéssel Prédikál Labossa Lajos hitoktató. D. e. 10 órakor és este 6 órakor gyülekezeti istentisztelet igehirdetéssel Prédikál Pass László el-
esperes.

A gör. szerl. róm. kath. templomban. Reggel 7 órakor reggeli istentisztelet, 8 órakor diákmissze, 9 órakor katonamissze, 10 órakor nagy szentmise, a szentbeszédet Papp Gyula szentszéki tanácsos tartja. Háromnegyed 12 órakor az egyetemi hallgatók ünnepélyes Venti Sancteja d. u. fél 4 órakor rózsafüzérajtatosság, 4 órakor veszenve, utána szentbeszéd és szentáldás.

Istentiszteletek a baptista imaházban A Szappanos ucca 23. szám alatt lévő imaházban vasárnap délelőtt fél 9-től 10-ig imaórákat, fél 10-től 11-ig prédikáció, 11-től 12-ig vasárnapi iskola; délután 6-tól 7-ig prédikáció, fél 8-tól 9-ig hálaadóünnepély a terményekkel feldíszített imaházban. Szerdán 7-től 8-ig prédikáció, Péntek 7-től 8-ig bibliaóra.

HIRDETMEY.

Debrecen sz. kir. város tulajdonában lévő állatok takarmányozására a f. évben még kb. 1300 q. zab, 100 q. korpa, 100 q. árpa, 100 q. olajpogácsa, 100 q. tengeri, 2000 q. cukorrépa és 2000 q. szalmára van szükség.
Felhívom a város érdekeket gazdalközönséget, hogy amennyiben a fenti takarmányból eladó készletük van, erre vonatkozó bejelentésüket a mennyiség és ár feltüntetésével a gazdasági ügyosztálynál f. évi október hó 18-tól 22-ig terjedő napokon déli 12 és 2 óra között tegyék meg.
Debrecen, 1935. évi október hó 18.
Gazdasági Tanácsnok.

SZÍNHÁZ MOZI
HANGVERSENY
ALEXANDRA

A Martos-Szirmai operett kiállotta az egy évtized próbáját: a röprisen is azzal a frissességgel hatott, mint a tíz évvel ezelőtti bemutatón. Értékállónak bizonyult Szirmai Albert muzsikája, a komoly, képzett komponista finom dallamvonalai, meleg, érzelmes, de sohasem érzélgős melódiái, pezsgő, eleven táncritmusa, az egész szellemes vidámsága, kedves kokettségé — és ma is hatott **Martos Ferenc** jól felépített, ügyesen tagolt librettója.

Az igaz, hogy inkább csak a saját súlyánál fogva, mert a rendező **Jakobffy vajmí** keveset adott hozzá a saját elképzeléséből: az előadás korrekt, de száraz, elnagyolt színpoltok vannak egymás mellé dozva, nincs valójeg, hangulata; tempója és lendülete. A zenekar élén **Bethlen B. László** érezhetően igyekezett az összefogásra, ha energiája általában csak a nagy tuttkban jutott is kifejezésre, mert jóval kevesebb érzéket mutatott Szirmai pompás instrumentális ötleteihez s így zenekarnak koloritja természetesen éppen nem ragyogó.

A címszerepben mutatkozott be **Radnóthy Éva**, az új primadonna. Nem könnyű feladat arra vállalkozni, hogy a Csokonai-színház színpadán egy **Kolbáry Ildikó** és egy **Timár Ilát** feledtessen a primadonna Alexandrával s csak természetes, hogy ez **Radnóthy Éva**nak sem sikerült. Részletértékeket azonban adott: szép, világos fényű, kicsit könnyű, nem teljesen kiegyenlített, de hajlékony szopránja főként a magasban hat. Eléggő hűvös, bár lírai finomságokra is alkalmas volna; kultúrája jó. Játékban minden rutin nélküli, mértéktartása azonban biztató és beszédkészsége is megfelelő. Jó helyzeti energia van benne, de ennek érvényesítéséhez erősebb kezek szükségesek. Nagy **Gábor** Torellije jól formált figura, nyitott éneklési modorossága azonban nem kellemes; **Szalma Sándor** királya kedves, közvetlen, ilhuziót keltő hangja is melegen zeng; **Gellért Marika**, — amikor nem utánoz, — friss lendületű, ha kicsit rámenős is az eszközeiben; **Selmeczy Mihály** és **Pillér Ferenc** diplomata-duója kevés színű, de egyébként jól karakterizált; **Szalay Gyula** Károly hercege egészen halvány, **Kovács Árpád** hadsegéde túlkarakterizált, **Horányi Kálmán** forradalmár főhadnagya kemény színpolt.

A táncok kevés kivétellel fantáziátlanok, rosszul beállítottak és pontatlanul végrehajtottak. (bl)

MEGHALT KERNER JENŐ.
A DEBRECENI SZÍNHÁZ VOLT KARMESTERE

A debreceni színezet múltjának egy érdekes és értékes egyénisége hunyta le örökre szeméit. **Kerner Jenő**, a debreceni színház volt karmestere, aki most a Városi Színháznak volt karnagya, szerdán éjszaka 56 éves korában agyvérzésben Budapesten meghalt. Művészkörökben, de mindenhol

ahol a kiváló karmestert ismerték, hallála nagy megdöbbenést és mély részvételt keltett.

Kerner Jenő a debreceni színház virágzása idején volt itt karmester és művészi teljesítményeivel általános elismerést vívott ki Debrecenben. **Kerner Jenő** eredetileg katonakarmester volt. Rangjáról azonban le kellett mondania és így került a színházakhoz. Ő volt az, aki egyik szerzeményébe átvett négy taktust a **Kossuth-nótából**, amiért a **K. u. k.** levegője nem bírta meg tovább a **»mein Armees«** ötétekében és le kellett mondania, ott kellett hagynia a katonakarmesteri pályát. Még jó, hogy golyó általi halála nem itéltek, vagy várfogságra. Amikor ugyanis a debreceni színház fennállásának negyvenedik esztendejét ünnepelte, allegorikus hazafias képek is szerepeltek, amelyeket zenekísérettel mutattak be. A színháznak akkor is katonazenekara volt. A katonazenekar pedig **»m** játszhatott olyan művet, amelyben a **Kossuth-nótának** csak kis része is benne volt. Így azután azt az allegorikus képet zenekísérettel nélkül mutatták be. A Debreceni Független Újság akkor megjelent száma az esetről így emlékezik meg: »Ezután **Herodek** és **Kerner** magyar dalát játszotta a zenekar és szavalta **Szakács Andor**. Azonban az allegorizáló csoportok között hiába várta a közönség a legszebb, a legisztább idők jelenetét és hiába azt a négy taktust, amelyért a szerzők egyike rangjával lakott. A katonazenekarnak még nem szabad azt a nótát fújni, hogy valaki egyszer »azt izente...«

Kerner Jenőt holnap temetik Budapesten.

A SZÍNHÁZI IRODA HIREI:

Ma, szombat este mutatja be a színház **Zilahy Lajos** egyik leg-szebb alkotását, a **»Hazajáró lélek«**.

Ma, szombat este lép fel először az idei szezonban **Kardoss Géza** a **»Hazajáró lélek«**-ben. Külön érdekessége a mai estének, hogy a női főszerepben **Eszenyi Olga**, a Nemzeti Színház tagja mutatkozik be a közönségnek. **Eszenyi** tegnap este a rádióban játszotta **Julia** szerepét (**Rómeó és Júlia**-ban) és így akik tegnap hallották a rádióon keresztül, azok ma nemcsak hallhatják, de láthatják is **Eszenyi Olgát** a **»Hazajáró lélek«**-ben. A fő férfiszerepet **Thuróczy Gyula** játssza.

Ma, szombat délután és holnap, vasárnap délután (vasárnap délutáni olesó helyárrakkal) az idény legnagyobb sláger operettje, az **»Aki mer, az nyer«** kerül színre **Gellért Marikával**, ezzel a nagyszerrű szubrett primadonnával a főszerepben.

Vasárnap este **Radnóthy Évával** a címszerepben az oly nagy sikert aratott **»Alexandra«** operett kerül megismétlésre.

Szerdán este **dr. Németh Antal**, a Nemzeti Színház kiváló igazgatója megnezi a Csokonai-színházban az aznap este színrekerülő **»Hazajáró lélek«** előadását, amely előadásnak már a pesti színházi körökben is nagy híre van

Radiokészüléket bemutat
Borka és Biró
Villanyszerelés Kossuth utca 8 sz.

HETI MŰSOR:

Szombat: Délután fél 4 órakor: **Aki mer, az nyer**. Operett. — Este: **Hazajáró lélek**. Színmű.
Vasárnap d. u. fél 4 órakor: **Aki mer, az nyer**. Operett. — Este: **Alexandra**. Operett.
Hétfő: **Alexandra**. (A 2. bérlet.) Operett.
Kedd: **Hazajáró lélek**. (B. 2. bérlet.) Színmű.
Szerda: Délután fél 4 órakor: **Bánk bán**. Ifjúsági előadás. — Este: **Hazajáró lélek**. (C 2. bérlet.) Színmű.

MOZI

HALLÓ, BUDAPEST!

Magyar film, egészen könnyű, de mulatságos és szórakoztató mesével. A stúdióban játszódik le a történet, amely azért íródott, hogy a rádió csodálatosan szép berendezését megismertesse és bemutassa mindazokat, akiket a tömegek csak hangjukon keresztül ismernek. Így jönnek sorra a mikrofon elé. **Szedő Miklós** dr., **Széd Sándor**, **Békeffy László**, **Németh Mária**, **Stefánai Imre**, **Hubay Jenő**, **Dehányni Ernő**, a szpikerek teljes életnagyságban stb. Maga a film főszereplőit **Kabos Gyula**, **Bársny Rózi** és **Peti Sándor** játsszák jóízű humorral, sok derűt fakasztva. **Férges Szabolcs** angol táncszámát **Bársny Rózi** éneklésével és táncolja — utólréhetetlen bájjal.

A **Halló Budapest** díszbemutatója pénteken este volt a Vígsházban. Zsúfolt nézőtér szórakozott kellemesen és tekintélyes összeg jutott a debreceni nyomorenyhító akció javára, miután a mozi áldozatkész igazgatósága a tiszta bevételt jótékony célra ajánlotta fel.

METEOR MOZI MŰSORA

Szombaton:

2½ órás műsor! Csak felnőtteknek! **»GYILKOS AJTÓ«**. Grand guignol **Mary Morris** főszereplésével. — Megelőzi: **»Hálló mindenki boldog«**. Bing Crosby világfilmje. Előadások: fél 7, 9 órakor.

Egyházi élet

Felüljzetelek. A Kálvinisták Templomegyesülete által október 16-án rendezett teadélutánon a következők létekel felül: dr. Balla Bertalonné 10 p., Sass Béláné 5, Békessy Lászlóné 2 p., Torma Lajos, Öry Istvánné, Szécsényi Istvánné 1—1 p. Az adományokért ezuton is hálás köszönetét fejezi ki a vezetőség.

A Keresztény Ifjúsági Egyesület, KIE szeretettel hívja fel tagjai és pártfogói figyelmét a ref. kollégiumi tanítóképző ifjúságának a KIE uccagyerekmisziójának javára okt. 20-án, vasárnap délután 5 órakor a Kollégium dísztermében rendezendő ünnepélyére. Mindenki előtt ismeretes az a nagyon fontos nemzetiépítő munka, amely a jövődö reménységét az ifjúságot akarja megmenteni a magyarság számára. Ha van ebben a világban valami, ami támogatásra érdemes, úgy ez az. A KIE vezetősége szeretettel kéri tagjait, hogy menjenek el az előadásra és támogassák ezt a szép törekvést. Belépődíj nincs, műsor ára, amely az uccamisszió javára megy, 40 fillér, diákoknak 20 fillér. Műsor kapható a KIE-ben is. Piac ucca 36. szám alatt.

hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap Szerkesztősége és kiadóhivatala: Ferenc József út 49. sz. Telefon: 32-12. Előfizetési ár: egész évre 20.—, fél-évre 10.—, negyedévre 5.—, egy óra 180 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hét-közpap 6 fillér, vasárnap 16 fill.

Mindentudó

Ugyeletes gyógyszerárak:

„Mégváltó”, Piac uca 18. „Tisza” Jónap Adár, Magoss György ter 9. „H. Rákóczi”, Arany S. A. örököse, Kálvária-ter és Miklós uca sark. „Nador”, Dr. Sztankay Ába, Szent Anna uca 64. Vigkedvü Mihály uccával szemben.

IDŐJÓSLÁS

Az időjárás elemek debreceni értékei: minimum 5.1 (talajmentén 5.3), maximum 18.2, este hat órakor a homérséklet 14.7 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás pedig 764.0 mm. gyengén süllyedő irányzattal.

Prognózis: Élénk, helyenként erős nyugati, majd északnyugati szél, változó felhőzet, több helyen eső, záporos, az éjjeli hőmérséklet emelkedik a nappali felmelegedés tovább eszikken.

RÁDIÓMŰSOR:

SZOMBAT, OKTÓBER 19.
Budapest I.

6.45: Torna. — 7.00: Utiána: Hanglemezek, Kelen Péter Pál képviseletéből. — 9.45: Hírek. — 10: Az Országos Egészségügyi Kiállítás megnyitásának közvetítése az Iparcsarnokból. Beszélő: Budinszky Sándor. — 12: Déli harangszó az Egyetemi-templomból. Időjárásjelentés. — 12.05: Séta az Egészségügyi Kiállításban. Beszélő: Budinszky Sándor. 12.40: Hírek. — 13: Lakatos Flóris és cigányzenekara. — 13.30: „Mit nézünk meg?” A Szépművészeti Múzeum modern plasztikai gyűjteményét ismergeti: Balás-Piri László dr. — 14.15: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 14.40: Hírek, élelmiszerárak. — piaci árak, árfolyamhírek. — 16.10: Harsányi Gizi meséi. — 16.45: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — 17: „Mit üzen a rádió?” — 17.30: Paul Tibor klarinétosok (zongorakísérettel). — 17.50: „Rákóczi” Szathmáry II. előadása. 18.20: Hanglemezek. — 19.25: „Szin-kronizálás.” Szász Lea csevegése. — 19.55: Budapesti Koncert Szalonzenekar. — 21.10: Az Operaház előadásának ismertetése. — 21.15: A „Frasangi lakodalom” II. felvonásának ismertetése francia nyelven. — 21.25: Az Operaház előadásának közvetítése. A „Frasangi lakodalom” vígopera II. felvonása. — 22.25: Hírek, üglet, verseny eredmények, időjárásjelentés. — 23: Közvetítés a Spolarich-kávéházából. Kertész Miklós jazz-zenekarának műsora. Szentiványi Zoltán énekszámai-val. — 0.05: Hírek.

— Előadás a férfiszabó iparosoknak. Ezúton hívják fel a férfiszabóiparosok figyelmét arra, hogy október 21-én, hétfőn este hat órai kezdettel Fodor szakoktató szakelődást fog tartani. A szakosztály elnöksége arra kéri az érdeklődő tagokat, hogy az előadás meghallgatása céljából a fent megjelölt időpontban az ipartestületnél minél nagyobb számban jelenjenek meg.

Debreceniek találkozóhelye Budapesten: a Modern Pensio

Budapest központjában, a Harmad uca 3. szám alatt, az Erzsébet tér és a Bécsi uca sarkán, tehát a város igazi szívében mindig barátságos szobákkal és szeretetteljes fogadtatással várja debreceni vendégeit a Györfi-féle Modern Pensio. Annak, hogy a legszívesebben a debreceni vendégeket fogadja ez a pensio, nemcsak az a jele, hogy a debreceni vendégek 10 százalék kedvezményt kapnak a számla összegéből, hanem az is, ahogy a tulajdonos fogadja őket. Nevezetesen a tulajdonos, illetve a tulajdonosok is debreceniek, a Györfi-testvérek, akik Budapest alapították meg és vezetik ezt a nagyszerű, igazi modern pensiót, a vidéki közönség kedves, otthonos budapesti szállóhelyét.

A Györfi-féle Modern Pensio Budapest szívében fekszik, aminek mindenesetre megvan az az előnye, hogy sokkal csendesebb, mint azok az utcák, amelyekben villamosforgalom is bonyolódik le. A csendhez szokott vidéki boldogan hallja álomra fejet a

Modern Pensióban s úgy érzi magát, mintha otthon lenne, hiszen olyan szép, kényelmes otthonos berendezésű szobák, finom, puha ágyak vannak a pensióban, mint a legválogatottabb vidéki úriházaiban. Es olyan a koszt is, amivel a pensio traktálja vendégeit. Izletes, finom házikoszt van Györfi-féle, akik mindezekben felül még nagy készséggel állnak debreceni vendégeik segítségére, rendelkezésére. Igazán, mint a házigazdák. A debreceni vendégek úgy érzik magukat a Györfi-pensióban, mint otthon, azzal a különbséggel, hogy amint kiteszik a lábukat az uccára, már Budapest szívében vannak.

Es igazán minden debreceni igénybe veheti ezt a pensiót. Árát olyan olcsók, hogy megerőltetés nélkül fizetheti mindenki. A filléres vonatokkal utazó közönség ezért is látogatja éppen oly nagy előszeretettel ezt a pensiót, mint azok, akik több napos tartózkodásra utaznak a fővárosba.

Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1910. OKTÓBER 19. SZERDA. A Gyáriparosok Országos Szövetségének debreceni csoportja indítványt terjesztett a város elé, hogy a Téglyevetében létesítsen rendes munkálakásokat.

1915. OKTÓBER 19. KEDD. A bulgár csapatok Szerbiában francia csapatokkal ütköztek össze. Csapatunk a Mácsóba és az Avala hegytől délre előrenyomult. Az olaszok az Isonzó arcvonalon újra énekebb tevékenységet fejtettek ki. Meglehetősen heves küzdelmek fejlődtek ki Peteanonál, a déberdől jens északnyugati szelvényén. Ottani állásunkat újra nagyobb számú ellenséges gyálogság támadta meg és kőzítettette a nagy akadályainkat.

— Az új polgármester a városházán. Dr. Kölesy Sándor, Debrecen város újonnan megválasztott polgármestere közölte a t. h. polgármesterrel, hogy egy-két napra Debrecenbe jön és a városházán is látogatást tesz. Az osztályvezető főtitkár az alkalommal, ha nem is hivatalosan, de tisztelőnek előtte és tájékoztatja a városi állapotokról.

x A legmodernebb estélyi frizurák az Ádám szalonban készülnek. Olcsó árak. Szent Anna uca 6. szám.

Debrecen szencziója
GEIGER dívatház, mindent
fillérekért ad. Piac u. 7.

— Hamis pénz az adóhivatalban. Az adóhivatalból tegnap egy hamis kétpengőst szolgáltatott be a rendőrségre. Ismeretlen adófizető törlesztette a hamispénzzel hátralekát. A nyomozás megindult.

— Áramszünet. Ertesítjük villamos áramfogyasztó közönségünket hogy e hó 20-án reggel 8 órától délután 2 óráig a hálózatunkon esz-közleendő munkálatok miatt a villamos áramszolgáltatás az alábbi utcákon szünetelni fog: Teleki, Tímár, Vigkedvü Mihály, Haláp, Varga, Szent Anna, Kandia, Zöldfa, Batthyány, Méliusz, Kossuth, Hajnal, Nap, Burgundia, Domb, Magoss, Kigyó, Vár, Csapó eleje, Nyomatató, Szappanos, Veres Kölesy, Meszena, Maróthy György, Faragó, Egymalom, Rákóczi, Eötvös uca és Péterfia uca páratlan oldala. Világítási Vállalat.

A város közgyűlést tartott, amelyen a főispán nagyvonalú beszédében meleg szavakkal emlékeztetett meg a magyar hősokekről, a bulgárok csatlakozásáról és kijelentette, a bulgár csatlakozása megerősíti azt az erős hitet, hogy mielőbb mi fogjuk az ellenséges államoknak a béke feltételeit diktálni. A közgyűlés egybékén még unneplében részesítette dr. Magoss György főügyészt, Szabó Kálmán tb. főjegyzőt és Aczél Géza főmérnököt 25 éves szolgálatuk alkalmából és részükre 1000-1000 pengő személyi pótlékot szavazott meg.

1925 OKTÓBER 19. HÉTFŐ. Rendes lapszünet.

— Leendő anyáknak kellő figyelmet kell fordítani arra, hogy bélműködésük rendben legyen, ami leggyorsabban a régióta közmestermestézetes »Ferenc József« keserűvíz használatával — reggel, éhgyomorral egy fél pohárral — érhető el.

— Szencziósi modellepek érkeztek Neumann, Svetits palota. Olcsó árak. »Takarékosság« vásárlási helye.

— A hentesek, koresmárosok és a vendéglősök e hó 20-án, vasárnap délelőtt 11 órakor az ipartestületben, mindhárom szakmát érdeklő közös ügyben ülést tartanak, mely ülésre az érdekelteket ezúton hívja meg az elnökség.

x Szörmeárakat, prémeket olcsón vásárolhat Alakit, javít Kőváry szűsmester, Piac 38. emelet.

— Lopás a tejjaiacón. Bihari Mária nagyesere lakos panaszt tett a rendőrségre, hogy a Simonffy uca-i tejjaiacón egy 10 literes tejeskannáját tejjel együtt ellopták. A tolvajt keresik.

x Earl Grey angol teakülönlegesség, újtermésű, már beérkezett. Egyedüli lerakat Esterházinál. Piac uca 30.

— A gazdaadósságrendezés ismertetése. A Debreceni Gazdasági Egyesület felkérésére dr. Antal Géza tb. főügyész, az egyesület ügyésze vasárnap, október 20-án délután 5 órai kezdettel ismerteti a gazdaadósságrendezés tárgyában legutóbb kiadott törvényes rendelkezést a Polgári és Gazdakör nagytermében. Az ismertetésre az egyesület tagjait s érdeklődő gazdákat szívesen látja az egyesület elnöksége.

Új épületfatelep

Kishegyesi-út 7. Hatvan u végén. Faanyagokra kérjen okvetlen ajánlatot.

x Szörmek, bundák, legújabb modellek olcsón kaphatók Armann szűsmesternél, Miklós uca 2.

— A mindszenti virágpiac. A Debreceni Kertészek Egyesülete kért adóbe a városhoz, hogy a mindszentnap nagy virágvásárkor a Kossuth uccán a virágárúsi helyett hosszabbítsák meg tíz méterrel a posztármester azonban ezt a kértést nem teljesítette, mert a taxikat ott lévő államúskától nem távolíthatja el. Ellenben a Róza-uccán és más helyeken is bőven gondoskodás elárúsió helyekről.

x Aranypengője lesz, ha Magyarorságot szelvényeit beváltja Tóth Gábor úriszabónál, Royal-épület.

x Igyon Alföldi malatakvét, 3% szemeskáv van benne, 10 dg 12 fillér. Mindenütt kapható.

Jelentkezni lehet erdei fakitermelési munkákra

Az erdei fakitermelési munkák nemsokára megkezdődnek. Tudvalevően ezt a munkát a város az in-ségmunka keretében szokta az utóbbi időben végeztetni. A fakitermelési munkára való jelentkezésre most a hatóság a következő felhívást boesátotta ki:

FELHÍVÁS

A MUNKANELKÜLIEKHEZ.

Felhívom mindazon munkanélkülieket, akik az erdei fakitermelési munkában akarnak résztvenni hogy f. hó 26-ig bezárólag az inség-akció központi irodájában, Dohánygyár u. 1 (volt Bábaképezde) jelentkezzenek annál is inkább, mert a fakitermelés időhöz kötött munka lévén, megfelelő számú debreceni jelentkező hiányában kénytelen leszek a munkát nem helybeli munkavállalókkal elvégeztetni. A munka feltételei ugyanott meg tudhatók.

Debrecen, 1935. okt. 17.

Polgármester

ÚJ IPAROK ÉS KERESKEDESEK

Az elsőfokú iparhatóság az elmúlt hét folyamán a következőknek adott iparjogszínt.

Baum Lipót nyomda, Molnár Jánosné sz. Szigeti Julianna, zöldség főzélékfélek és burgonya kiskereskedés, Pataki Józsefné sz. Bakó Margit öse-res, Ulveczki János zöldség, tojás, gyümölcs és baromfi kiskereskedés, Szabó Imre és neje sz. Dézsi Bertla szalócs, Piko Mihályne sz. Urbánkó Borbála kifőzés, Nagy Erzsébet fehőnemű kész gyermek ruha és kézimunka kiskereskedés, Mayer Julianna fűzőkészítő, Ladányi Mihályne sz. Huppert Erzsébet kávémérés és kifőzés, Padlóz György vízvezeték-szerelő, öv. Kányóki Jánosné sz. D. Varga Zsófia baromfi, tojás, zöldség burgonya, gyümölcs kiskereskedés, Horváth Árpád bádógos, Eiland Sándor fűszer, esemezőgyarmatárú adás-vétel közvetítése, Boros József és neje sz. Nagy Mária zöldség, főzélék, dió, gyümölcs, tojás és baromfi kiskereskedés, Tóth Béla Sándor kövező, Steiner Lajos fuvaros, Tóth Lajos László-kövező, Szabó Lajos Kovács, László József burgonya, zöldség, főzélékfélek, gyümölcs, delfi-gyümölcs, baromfi, tojás, sáltkók, ten-géri dió, kiskereskedés.

KÖZC

LANYI
A GA

Határidőüzet:

Búza: március 38, 32, 26, 28, 22
Rozs: március 38, 39, 35, 34, 30
Tengeri: május 37, 40, 32, 23, 25

Készárúüzet:

Búza: tisztai 7 kg 18.25—18.60, 80 kg 18.55—18.80
—18.00, 78 kg 18.00—18.30, 80 kg 17.00—17.30, zab 16.00—16.15.
A készárúvási 10 fillérral drág nem változott.

HIVATALOS VA

1 angol font 1 korona 14.15—17.95, 100 dollár francia frank 22.—3.00, 10 lira met márka 136.60, ling 80.00—80.70, 111.65.

Egy apróhírdetés 10 szög a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni HÉT KOZMÁS VASÁRNAP

Szerke

BETÖLTEND

Jól f... szakácsnő, aki munkát is végez

ÉJJ

(21)

A varázslatos tetsző delután annyira bizonyos győzelmében, úgy éreztem, nem reményeltem mert hiszen én arra, hogy magam sen ebből az a Mikor már mi beszámoltam n hogy mikor j után; Dormán fog engem az nem megyek k ketten idekocsin nap korán re úgy végleges é bonyolításához öntött Dormán kedélyesebb egymástól, m óra előtt talál Furcsa bár, nekem az akat zás. A mögötté nyek úgy felr nem is igen b ni egy helyben hettem, hogy kezdem el ma Ha... ha t hogy dönt m könnyű volna sítli kocsiab Gond, anyagi Tegnap óta o

KÖZGAZDASÁG

LANYHÁBB LETT
A GABONAPIAC

Határidőüzlet:

Búza: márciusra 18.45, 50, 36, 35, 38, 32, 26, 28, zárlat 18.28—30.
Rozs: márciusra 16.44, 45, 50, 42, 38, 39, 35, 34, 30, 26, zárlat 16.25—26.
Tengeri: májusra 16.45, 47, 48, 38, 37, 40, 32, 23, 25, zárlat 16.23—25.

Készárúüzlet:

Búza: tiszai 77 kg 18.10—18.45, 18 kg 18.25—18.60, 79 kg 18.40—18.75, 80 kg 18.55—18.85, ftiszai 77 kg 17.70—18.00, 78 kg 17.85—18.15, 79 kg 18.00—18.30, 80 kg 18.10—18.40.
Rozs: 16.00—16.20, takarmányárpa 17.00—17.30, zab 18.10—18.20, tengeri 16.00—16.15.

A készárúvásáron búza 10—20, rozs 10 fillérrel drágább, zab és tengeri nem változott.

HIVATALOS VALUTAÁRFOLYAMOK

1 angol font 16.60—16.90, 100 cseh korona 14.15—14.35, 100 dinár 7.80—7.95, 100 dollár 337.30—341.30, 100 francia frank 22.30—22.50, 100 lei 2.80—3.00, 10 lira 29.90—30.25, 100 német márka 136.00—137.60, 100 schilling 80.00—80.70, 100 frank 110.70—111.65.



**Janzsó nem vállalja a játékot,
Gyulay a jobbátvéd a Hungaria ellen**

A Boeckayt még mindig üldözi a balszerencse. Mikor már végre kialakult a standard csapat, egy tréningen Janzsó sérült meg és emiatt a Hungaria ellen három helyen kell megváltoztatni a csapatot. Janzsó pénteken próbarúgásokat végzett, de balterde annyira fájt, hogy a vasárnapi játékot nem hajlandó vállalni. Ezt be is jelentette Obitz trénernek.

A játékosértekezleten a csapatot így állították fel: Varga—Gyulay, Vágó—Belesik, Voientik, Dóczé—Markos, Palotás, Teleki, Takács, Hajdu. Egy sérülés idézte elő a tömeges változást. Vágónak át kell menni a neki szokatlan baloldalra, bár sokat ez nem jelent nála, miután eredetileg baloldali játékos volt. Belesik viszont balról jobbra kerül, aminek Markos örül, mert több jó labdát fog kapni.

A csapat szombaton délben utazik

Budapestre és felviszik azért Janzsót is, mert remélik, hogy vasárnapig még sokat fog javulni a térde. És mégis csak komplett védelemmel szeretnének kiállni.

A játékosok hangulata bizakodó. Egyértelműen azt mondják, hogy vetetlenség ide vagy oda, de a Hungaria nem nagy mumus és ha a Boeckaynak egy kicsit is megy a játék, van keresni valója a mérkőzésen. A megjavult Vicenik bíróban is bíznak, hogy nem lesz ellene kifogás.

**PROPAGANDA ATLÉTIKAI
VERSENY HAJDUNÁNÁSON**

A Hajdúnánási Levente Egyesület szép közönség jelenlétében jól sikerült atlétikai versenyt rendezett, amelyen a DEAC és DTE atlétái közül többen

részvettek alábbi eredménnyel:

100 méteres síkfutás: 1. Ember L. DEAC 11.8 mp. 2. Lipták György DTE 11.9 mp. 3. Hegedűs János 11.9 mp. 400 méteres síkfutás: 1. Lipták Gy. DTE 56.7 mp. 1000 méteres síkfutás: 1. Rác Géza DEAC 2 p. 58 mp. 100+200+300+400 méteres stafétafutás: 1. DEAC csapata (Mágori, Hegedűs Ember, Rác) 2 p. 12 mp. 200 méteres gátfutás: 1. Mágori Sándor DEAC 31 mp. 2. Hegedűs János DEAC 31.6 mp. Távolugrás: 1. Horváth Ferenc DTE 6.34 m. 2. Mágori Sándor DEAC 6.08 méter. Súgylökés: 1. Schmidt Gyula DTE 11.67 m. 2. Dr. Ilyés Endre DEAC 10.68 m. Diszkoszvetés: 1. Dr. Ilyés Endre DEAC 40.01 m. 2. Schmidt Gyula DTE 36.57 m.

MEGSZÜNT IPAROK

Az elsőfokú iparhatóság az elmúlt hét folyamán a következőket törölte iparajstromából.

Frenkel Lipót fuvaros, Járossy Ferenc cipész, Bagó Imréné szatóc, dr. Eröss Ferencné nőiszabó, Takács József hentes, Nagy Ernő textil, maradékkúrú kiskereskedés, Udvarhelyi László és Genesi Gyula cipész és cipőfelsőrészkesztő, Safranka Gábor Ti-

**A LEGJOBB HIRDETÉSI
ORGÁNUM A DEBRECENI
FÜGGETLEN UJSÁG**

Egy apróhirdetés egyszeri költsége 10 szög két napilapban, a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban HÉTKÖZNAP 40 FILLÉR, VASÁRNAP 60 FILLÉR.

Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Üzleti hírtetésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal!

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József-út 49. szám. Telefon: 32-12

BETÖLTENDŐ ALLAS	1-re felveszek. Török Bálint u. 18., I. em. 345	Férfiszabósághoz nagymunkához jó kézi munkás felvétetik. Ori Sándor, Kossuth u. 11. 2663	felvétetik. Ajánlatok fizetési igényekkel »Gyorsíró« jeligére a kiadóba. 2654	felvétetik. Ideiglenes javadalmazása város központjában kétszobás lakás. — Ajánlatok »Felügyelő« jeligére kiadóba. 335
Jól főző	Bejárónó felvétetik, Péterfia 48., keresztpület. Hátul az udvarban. 2633	Gyors- és gépirónó kezdő fizetés-	Nyugdíjas tisztviselő alkalmazásba	

ÉJJE LI PILLANGÓ

— Regény —
Irtá: SIPOS IVÁN

(21)
A varázslatosan szép, élménynek tetsző délután ugyan már nem voltam annyira bizonyos barátom feltétlen győzelmében, mint előző napon, de úgy éreztem, nem szabad megfosztanom reményeitől, annál kevésbé, — mert hiszen én amúgy sem törekedtem arra, hogy magam kerüljek ki győztesen ebből az akaratlan küzdelemből. Mikor már mindenről újból és újból beszámoltam neki, megbeszéltük még, hogy mikor jövök vissza a temetés után; Dormándy természetesen várni fog engem az állomáson, de én már nem megyek ki hozzá, hanem mindketten idekocsizunk a városba és másnap korán reggel hozzákezdünk az ügy végleges és visszavonhatatlan lebonyolításához. Ez a gondolat erőt öntött Dormándyba is és így sokkal kedélyesebb hangulatban váltunk el egymástól, mint ahogy negyvenyolc óra előtt találkoztunk vol!

Furcsa bár, de most szinte jól esett nekem az akaratlan és kényszerű utazás. A mögöttem levő váratlan események úgy felráztak, felzaklattak, hogy nem is igen bírtam volna megmaradni egy helyben. De így, az úton, tűnődhettem, hogy mi lesz velem és hogy kezdem el majd új életemet?

Ha... ha tudnám azt, hogy érez, hogy dönt majd Flóra?... Akkor könnyű volna most itt, a ringatózó vasúti kocsiban minden álmodozás. Gond, anyagi gond már nem kínozt. Tegnap óta dús gazdag ember vagyok.

aki előtt minden elképzelhető öröm ka-puja önként kitarul. De mit érek vagyonnal, függetlenséggel, mindennel, — Flóra nélkül?

Koldusszegénynek éreztem magam, ha arra gondoltam, hogy ezután is csak Flóra nélkül kell élnem, mint ennekelőtte. Két nappal előbb... akkor még könnyű lett volna Igen! Akkor még nem ismertem. De most?... Addig senkinek a hiányát nem éreztem, mert azt sem tudtam, hogy mi a szerelem? De most már... most fájdalommal tudom, mi az? Flóra a szerelem tehát Flóra az élet!...

Igen: kedves és jó volt hozzám. Megért és gyöngéd. Csaknem... csaknem szerelmesnek látszott az utolsó pár óra alatt ő maga is. Tartózkodó, szemérmes, tisztá, szent szerelmes, ahogy csak a madonnák érezhetnek!

És bennem epeztő és emésztő vágy gerjedt, hogy simogathassam, hogy élvezhessem a mosolyát... hogy rá mosolyogjon... hogy rá simulhassam a kezem a derekára, hogy... hogy...

Mintha vad, leküzdhetetlen, ember-telen szonajúság kint volna. Mintha láz égetett volna át meg át, üdítő, enyhítő vizesöppek halvány, távoli remény nélkül.

De vajjon miért kell ilyen reménytelennek lennem? Miért kell így kínozt. Végre is mindössze negyven éves vagyok, engem választ majd... esetleg... ahelyett a fárfi helyett, aki eldobta, önként dobta el magától a világnak ezt a

felbecsülhetetlen egyetlen kincsét?...

És, ha nem... ha nem én leszek a kiválasztott... ha megbocsájt annak aki első csókját, első szüzi reszketését kapta, aki először ölelte magához forrón, szerelmmel... aki gyermeké. nek apja! Mi lesz akkor velem? Mi lesz? Hogy bírom elviselni azt? Hogy tudom túlélni, — túlélni-e egyáltalán?

Van ebből a helyzetből menekülés valamerre?

Talán... Kató?

Eh, Kató kedves, de... de nem az. Nem ő. Nem Flóra. Más, Csak hasonlít hozzá. Legfeljebb halvány mása az Egyfelének. És az ő közelsége, az ő szerelme, az ő dédelgetése, melegsége csak még fájdalmasabban éreztetné velem a vesztésem. Nem, nem, az nem az az út, amelyen menekülni lehet! Hogy hasonlít hozzá, hogy a testvére, — csak annál rosszabb!... Rossz szöveg, mert minden pillanatban őt juttatná eszembe; őt, aki nincs velem; aki elveszett, — aki másé!

De hogy is történt, hogy történhetett, hogy ilyen gyorsan elvesztettem fejemet és szívemet. Mintha valami ostoba gyűlölet vonzott volna a tragédiák felé! Mi volt ez?

Most alapos vizsgálat alá vettem önmagam. Meg kell találnom a nyitját, ennek az értelmetlen és szinte változástuln eseménynek! De csakhamar szomorúan állapítottam meg, hogy az ok igen egyszerű: réges-régen él bennem már ez a szerelem. Igen, csakugyan ott kezdődött a lóvészárókban, a romlás és tragédiák letarolt mezőin. Azzal, hogy sokszor és szívesen néztem meg fényképét, hallgattam Dormándy róla szóló történeteit és olvas-

tam azokat a hitvesi írásokat, amelyek nek minden szava mintegy lángragyujtott és jómagamat is szent rajongással töltött el. Már akkor éreztem, hogy feltámad bennem valami furcsa, szerelemhez hasonlatos érzés a szerelem, amit sohasem ismertem még, mindmostanáig. Én eddig csak vágytam a szerelem után, de mert nem jött, — a létezését is tagadni kezdtem már. Talán afölött éreztem bosszúságomban, hogy engem olyan makacsul elkerült?

De most itt van. És igen, ott kezdődött, kinn a harctereken. Rámragadt a Dormándy rajongása, belémfészkelődött azokon a szentimentális hangnűtű és romantikus estéken. És mert megnyilatkozási formát nem talált, élt tovább a tudat alatt. Csak a kalonra várt, hogy kitörjön, hogy fellángoljon, — olthatatlanul! A Flórával való személyes találkozás ezt is meghozta.

Igy vagyunk. Mäskülönben érthetetlen is lenne. Megmagyarázhatatlan, lehetetlen, hasonlatos a varázslatokhoz, amik pedig nincsenek.

De akkor is: hogy nőtt ilyen hirtelen — ennyire lángolóra?

Hogyan is? Valószínűleg a bennem remegő régi vágy táplálta, élesztgette. Ugy, hogy az ilyen szerelem vágyával születünk mindannyian. Ugy, hogy az anyánk első csókjától kezdve ezt hordjuk magunkban. Ezt az egyetlen, nagy és komoly szerelmet!

Végre is mindössze negyven éves vagyok. Fiatalember. És nem szerettem még soha. Bár remegve vártam a szerelmet. És hosszú visszavonult életem, a magános évek alatt mindig ott fészkel bennem, az önludatom alatt izzón és parázslón — ez a szenvedély!

Folytatjuk.

KIRÁLY KÁVÉ
MÉGIS A LEGJÓBBAK
AROMÁS, ZAMATOS KÁVÉT
KIRÁLY ÜZLETÉBEN A VEVŐ
ELŐTT PÜRKÖLİK.
DÉGENFELD-TÉR II. SZÁM

Egy
idősebb ember, szőlőműn-
kához értő, vagy házaspár
felvétetik tanyásnak. Gö-
rög, Péterfia 55. 316

Kenyérüzletbe
gyakorlott kiszolgáló lányt
azonnal felveszek. Virág u.
1. szám. Jelentkezés d. e.
10-1 óráig. 2660

Azonnali
beépítésre fiatal ügyes be-
járónó felvétetik. Arany
János uca 2., II. em. 9. 2656

Az a leány,
ki legutóbb a Stül-szalón-
ban volt és most Kossuth
49. alatt ajánkozott, je-
lentkezzen. 343

Férfiszabószághoz
gyakorlott kézilány felvé-
tetik azonnalra. Diószegi
uca 1. 2662

ALLAST KERESŐK

Keresek
november 1-től házvezetői
állást. — Levente-otthonba,
vagy uradalomba, főzést,
varrást elvállalok. Német
brá. adok kevés fizetésért.
Címet a kiadóba kérem. 4077

HÁZASSÁG

36 éves
végzett úr, havi 160 pengő
fizetéssel, — nőül venne
olyan úrnőt, ki tűzifa, szén
raktárát mint társ vezetné
esküvőig, 2000 pengő kész-
pénzt pedig hozna. Ko-
moly ajánlatra reflektálók
írjon »Oszti napsugár« jel-
gére a kiadóba. 2649

LEVELEZÉS

Takarékos ember
tűzifát, szénét téli szükség-
letre is Halásznál (Margit-
túrdó mellett) vásárol, mert
jót, szárazat, ocsót és pon-
tos merlegelést kap, házhoz
szállítva. — Telefon: 10-24.

Katonatisztek,
altisztek, katonai hivatalok
tűzifát, szénét téli szükség-
letre is a legolcsóbban kész-
pénzáron kapják házhoz szál-
lítva, havi részletfizetésre is
Halász Bertalan tűzifa- és
szénkereskedőnél, — Margit-
túrdó mellett. Telefon: 10-24.
4692

ELLATÁS

HUNGÁRIA PENSIO
Piac uca 59. szám alatt meg-
nyílt. Külön konyha, mérsé-
kelt árak. Szobák ellátás nél-
kül is. Szakszerű diéták.

ÜZLETEK

Kiadó
az Iparkamara székházá-
ban a Deák Ferenc ucai
fronton két üzlethelyiség,
a Werbőczy ucai részen
pedig egy üzlethelyiség az
1935. évi november hó 1-re.
Ertekezhetni: Iparkamara
hivatalában. 2621

Kiadó
az Iparkamara székházá-
ban a Deák Ferenc ucai
fronton két üzlethelyiség,
a Werbőczy ucai részen
pedig egy üzlethelyiség az
1935. évi november hó 1-re.
Ertekezhetni: Iparkamara
hivatalában. 2621

Kiadó
két üzlethelyiség novem-
ber 1-re az Iparkamara
nyugdíjalapja házában, —
Rákosi Jenő uca 7. szám
alatt. Ertekezhetni az Ipar-
kamara hivatalában. 2620

KIADÓ LAKÁS

GARANTÁLTAN
tisztá bútorozott szoba für-
dőszoba használattal "i-
adó. Püspöki palota 1 ka-
pu, hatul az udvarban. Er-
deklódní a ház mesternél. 2240

Tiszta
udvari szoba, fürdőszoba
használattal olesón kiadó.
Széchenyi u. 12., az ucai
lakásban. 4026

Különbejárattú
garantáltan tiszta szeré-
nyebb bútorozott szoba
fürdőszoba használattal
kiadó. Cím a kiadóban. 2392

Kiadó
Simonffy uca 5. szám a.
teljesen újonnan renovált
üzlethelyiség. 2635

Teljesen
külön kapu alatti feljártal
bútorozott szoba bútor-
ral vagy anélkül 1-re ki-
adó Hatvan uca 40. Meg-
tekinthető délután. 2552

Széchenyi
uca legelején garantáltan
tisztá ucai bútorozott szo-
ba (különbejárattú) fürdő-
szobával kiadó. Cím a ki-
adóban. 2622

Egy
udvarnyíló szoba, kony-
ha, előszoba mellékhelyi-
séggel, fix fizetéses gyer-
mektelen házaspárnak —
vagy magányosnak kiadó.
Megtekinthető csak dél-
után. Apaffy u. 32. sz. 2617

Háromszobás
központi fűtéses lakás no-
vember 1-re kiadó. Ugyan-
ott két üzlethelyiség kiadó.
Simonffy u. 7. 2650

Két
uccai szoba, konyha, speiz,
pince, előszoba vízvezeték-
kel november 1-re kiadó. —
Salétrom u. 26. 2661

Kiadó

két uccai szoba, előszoba,
konyha, pince — raktárral
vagy anélkül. Zsák uca 3.
2657

Másodemeleti

három uccai parkettás szo-
bás összkomfortos lakás
novemberre kiadó. Werbő-
czy u. 14. 2659

Egy

szoba, konyhas lakás no-
vemberre Honvédtető
uca 18. alatt kiadó. 2658

INGATLAN

Nyilastelepen

Márton Kálmán uca 38.
szám alatti sarok üzletház,
melyben korlátlan itaimé-
rés, fűszerüzlet és a Nép-
kör helyisége van, eladó az
vebb a nevszinen a tulaj-
üzletekkel együttesen. Bő-
donostól tudható meg. 1765

Homokkertben

egy hold szőlő, gyümöl-
csös kétezerháromszáz pen-
gőért. Ertekezni tulajdo-
nosnál, Széchenyi uca 96.
szám. 2638

Hajdúhadházon

Petőfi uca 47. alatt 54
quadrátméter eladó egy
ház, jólmenő üzlethelyiség-
gel, forgalmas helyen, adó-
mentes. Ertekezni: Bethlen
uca 5. Fairoda. 2251

ELADAS

Ezerötszáz

darab 3-4,5 méteres fla-
neel maradék rendkívüli
olesó árban hétfőtől Steuer
divatházban, Csapó u. 10.

Két

fehér ágy és asztalspór olesón
eladó, Bethlen u. 14.,
második lakás. 2596

Faigalambok

tűlzaporodás ez helyszűke
miatt mélyen lezártított
árban eladók. Apaffy uca
20. sz. 675

Ebédli,

szalón, szekrények, függő-
nyók, festmények, konyha,
cselédszoba, jégszekrény,
vilányvasaló, fürdőszoba
gázkályha, szőnyegek, —
üveg szervíz, zsirosbódón,
liszteláda elköltözés miatt
olesón eladók. Ornsteinné,
Rákosi Jenő u. 5., I. em.
2628

Előnyomda,

szalón, kottatartó, valódi
olalfestmények, kézimun-
kák, virágállvány, fűrés-
porkályha, hárságy, kony-
haszekrény, konyhaasztal,
zsúrasztal, dagasztóteknő,
kertszerszámok, loesoló. —
Széchenyi uca 96. 2639

Lendamaszt

asztalnemű (új), dupla ló-
pokróc (új), szőrmék, esin-
esilla, edények, bőrönd, ké-
ménytoldalék, vasúst, gáz-
kályha, fürdőszobakályha
elköltözés miatt olesón el-
adók. Ornsteinné, Rákosi
Jenő u. 5. 2646

Eladók

41, 42-es használt és egő-
szen új férficipők, gyer-
mekágy sodronnyal és
gyermekkocsi, régi függő-
nyók, lámpák és teljes év-
folyam Színházi Élet, Piac
u. 77. Bartos. 2598

Berkel-mérleg
olesón eladó. Sajtúzet. Al-
földi palotában. 341

Könyvek eladók
Miklós u. 4., földszint
jobbra, délután 2-4-ig. 2665

Szép
fehér hálószobabútor jutá-
nyosan eladó. Kétmalom u.
9. 2655

Eladó

kisebb zöld jó eszerépkály-
ha és rézesillár. Bethlen u.
34. 345

Puck

220-as üzemképes 160 pen-
gő kp. eladó. Cím a kiadó-
ban. 342

Eladó

üvegfal, ajtó, ablak, dob-
kályha, stb. Kolónia XIII.
épület 340

Egy

női télikabatra való per-
zsa gallér olesón eladó. Vö-
rösmarty 10. 2658

VETEL

Búzaajtat,

repceajtat, köles keveréket
megvételre keresek. Apaffy
uca 20. 1394

Használt

bútorokért, zálogjegyekért,
varrógépekért a legmaga-
sabb árat fizetek. Hívásra
házhöz megyek. Csapó 6.
2631

Aranyat,

ezüstöt, zálogcédulát leg-
magasabb áron vesz Sret-
ter János ékszerész, —
Batthyány u. 13. 2637

Városi

bundát, szépet, finomat
megvételre keresek. Cím a
kiadóban. 2664

AJANLAT

Szabó

kárpitos, Debrecen, Varga
u. 1. Készít rekamét, mo-
dern fotelleket legolesóu-
ban. 2267

Olesó cipők!

Kevés költséggel udvar-
ban nyitottam meg üzlete-
met, ahol a legjobb minő-
ségű cipőket tettűnő olesó
árban árusítom! Igyekez-
zen meggyőződni, hogy hír-
detésem nem nagyhangu
reklám, hanem valóság.
Duplatalpu iskolacipőimre
külön felhívom a szűlők fig-
yelmét. **Burger István**
Piac uca 42. (Pannonia-
udvar.) 2560

Tűkörgy-ítás.

üvegesítés, régi tűkrok
újjaöntése. Előszoba, für-
dőszoba tükrök. Sipkovits,
Nagyvárad uca 15. 238

BEL- ÉS KÜLFÖLDI
gyapjuszöveteket legol-
csóbban beszerezheti Deb-
recen legregibb szarűzleté-
ben: **KUPFER, Kistemp-
lombazár.** 2120

Autó.

kerékpár gummi, hó és
sárcipők javítása nagyon
olesón Vágó gumijavitó —
Hunvadi uca sarok 2261

»Elite«

szalón készit kabátot 8 P.
kosztűmöt 8 P., ucai ruhát
4 P., és pongyolát 2 P. ért.
Püspöki palota, 655. kapu,
III. emelet. 2108

Olesó

téli szén beszerzés a Tiszán
tuli tűzifa telepen. Magoss
György-tár 4. sz. alatt,
Egereséhi szén házhoz szál-
lítva 1 m. mázsánként 3.30
P. 2529

LUDTALPA VAN?



Csináltasson cipőt Griez-
mannál, ki 40 év óta orvo-
silag elismert speciálista
gyógycipész. Piac u. 20

PENZ

Kölesönöke*
folyósítanak esőnélvi beke-
belezés mellett és beraká-
rozott terményre. Magyar
Általános Takarékpénz-
Debrecen, Piac uca 81.
2039

Financirozási
kölesönöket előnyös felté-
lek mellett nyújtunk. Ma-
gyar Általános Takaré-
pénztár, Piac u. 81. 2432

OKTATÁS

Német órát
ad, egy hónapban 24 órát 8
pengőért csak felnőtteknak
született német nő. Egy
félév alatt perfektül tud.
Kossuth u. 41. 513

Urileányok

és hölgyek szabni, varrni
tanulhatnak Róth Magda
szalonjában, Vigkedvő u.
u. 2. 2122

KÜLÖNFELE

Poloskairtást
cyángázzal, lakások átviz-
sgálását felelősséggel végez
Csala, Rákóczi u. 9. 2141

Magános

úriasszony privát kifőzés-
hez 200 pengő kölesönt ke-
res, kamatba ebédet ad. —
Csepregyhnyé, Rothermere
uca 42. 344

A szerkesztésért és kiadás-
ért felelős: **Thury Levente.**
Laptulajdonos: Debreceni
Független Ujság Val-
lalat.
Nyomatott: a Tiszántúli
Könyv- és Lapkiadó Rt. kör-
forgozóján.

fü

Hat

Olyan ember
rált egy elvi
szállni erről az
atról és nehéz
yi tekintetek
zeiharcot folyta
sárdobálók ellen
En és partom
az én debreceni
gemet annyira
nek fogjuk fel,
lyezünk a Kö-
aj életre keltés
hogy a személy
kodásokkal had-
fogok az ő legy-
Ezt az önfegy-
gias haremodor
tam magam elé
lasztás befejezé-
tartani, kivéve
körteshaduk a
ügyének elkese-
tulzásba nem v-
déseiket velem
Mert én se
Krisztus. En is
zó ember, vérbő-
löl. Eleinte mé-
lom kenyérrrel
dobálót. De ha
róvé válik egyi-
va a nemesség-
gok vagy val-
követ dobja fe-
fogok útni. M-
elevenre talál
Mult vasár-
demben éles l-
kormányának é-
rozottan han-
egyedül a kor-
kintem politil-
amelynek meg-
szem minden e-
tásban résztve-
csak versenytá-
akkikkel együtt
cen egyik man-
Csakhogy ez
— ugy látszik
koznak. Ok el-
tekintenek. Leg-

A K
nag
Felszólal